

## La guerra en los comunicados oficiales

### Continúa el avance hacia los centros industriales de la cuenca del Donetz

Bombardeo de los objetivos militares de varias regiones de las islas británicas

Un gran mercado inglés, incendiado por la aviación alemana

## COMUNICADOS OFICIALES

### EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el sector meridional del frente Este, las divisiones alemanas, italianas, húngaras y eslovacas, avanzan sin tregua hacia la región industrial de la cuenca del Donetz.

En los otros sectores del frente prosiguen las operaciones con éxito.

La aviación ha atacado con eficacia en todo el frente las líneas ferroviarias de importancia y la red de carreteras.

Han sido bombardeados los puertos y objetivos militares del sur, sureste y suroeste de la isla británica. En la zona marítima del canal de San Jorge, los aviones alemanes han alcanzado con bombas a un gran mercado, incendiándolo.

En el África del Norte, las formaciones aéreas alemanas atacaron el 19 de octubre y la noche última las instalaciones del puerto de Tobruk, actuando con gran eficacia.

El enemigo no ha efectuado incursiones sobre el territorio del Reich. (Efe.)

### EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 505 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.

"Durante la jornada de ayer, formaciones aéreas enemigas han volado sobre las localidades de Comiso y Licata (Sicilia), lanzando bombas explosivas, gran parte de las cuales cayeron en el mar. No se señalan ni víctimas ni daños. Nuestros cazas, en combates librados a lo largo de la costa siciliana, han derribado dos aviones británicos y averiado a otros cuatro. Por nuestra parte, no hubo ninguna pérdida.

África del Norte: Poderosas formaciones de aparatos de caza italianos han atacado los elementos enemigos que se desplazan por la carretera de Bug Bug, alcanzando también a elementos mecanizados y otros sufrieron averías.

Formaciones aéreas alemanas bombardearon los emplazamientos de la DCA de Tobruk. El enemigo efectuó una incursión aérea sobre Bengasi, ocasionando algunos daños en la zona adyacente a la ciudad.

África Oriental: Tres columnas de tropas nacionales y coloniales a las órdenes del coronel Augusto Ugolini, comandante del sector de Culquabert, efectuaron en la jornada del 19 una salida y penetraron profundamente en territorio enemigo. Después de violentos combates, en el curso de los cuales, fué desalojado el adversario e incendiado un campamento fuertemente defendido. El adversario fué puesto en fuga, abandonando sobre el terreno 200 muertos, con armas, material bélico y víveres.

En la victoriosa acción se han distinguido por su resistencia his-

ca e ímpetu ofensivo, un grupo de carabineros, el 14 batallón de Camisas Negras y los batallones coloniales 240 y 57.

En el Mediterráneo Oriental, nuestros aparatos de reconocimiento ofensivo han atacado y hundido un mercante enemigo. (Efe.)

### EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"A la caída de la noche de ayer, un avión alemán aislado bombardeó ciertos lugares de la costa oriental inglesa, causando algunos daños.

Poco después de entrada la noche, varios aparatos enemigos atravesaron la costa y arrojaron algunas bombas sobre determinadas localidades, causando daños ligeros en una de ellas. Algunas personas resultaron heridas en el Este de Inglaterra." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aéreas británicas del Oriente Medio:

"Aparatos de la aviación naval atacaron con éxito un convoy en el Mediterráneo Central durante la noche del 17 al 18 de octubre. Fueron alcanzados directamente con torpedos dos barcos mercantes de tonelaje mediano, así como un navío más pequeño que parece también fué alcanzado.

En el curso de la misma noche los aviones pesados de bombardeo de la RAF atacaron el aeródromo de Elmas, en Cerdeña. Nu-

## Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

División de voluntarios españoles que luchan en Rusia contra el comunismo

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes e industriales que pertenecen a esta Cámara Oficial de Comercio e Industria que deseen incrementar la suscripción abierta con objeto de ofrecer un aguinaldo a los voluntarios españoles que luchan en Rusia contra el comunismo, que en la Secretaría de esta Entidad se reciben los ofrecimientos, tanto de metálico como en especie, rogando a aquellos comerciantes e industriales que piensen contribuir por intermedio de la Cámara de Comercio, lo hagan ANTES DEL DÍA 31 DE OCTUBRE ACTUAL, para poder dar cuenta de la totalidad de ofrecimientos hechos, con la antelación debida, al organismo correspondiente, quien decidirá el momento oportuno de hacerlos efectivo.

merosas bombas hicieron explosión sobre las pistas de partida, así como sobre cuarteles, cobertizos y otros edificios del aeródromo y en los terrenos de dispersión de los aviones.

Todos nuestros aparatos regresaron de estas operaciones". (Efe.)

El Cairo.—El Cuartel General británico comunica que en Tobruk el enemigo no manifestó actividad aérea alguna en la noche del 18 al 19 de octubre. Después del crepúsculo, ayer fueron arrojadas diez bombas en la región de la ciudad, sin causar daños apreciables. Ayer, en un sector del S. O. una patrulla británica logró sorprender a un numeroso destacamento italiano, infligiéndole graves pérdidas." (Efe.)

## ESTADOS UNIDOS

### El destructor "Kearny" ha entrado en un puerto norteamericano

Faltan once hombres de la tripulación y dos están gravemente heridos

La ayuda a Rusia, en fin de cuentas, no beneficia más que a Alemania, declara el presidente de la Comisión de Investigación del Congreso

Washington.—En los medios del Ministerio de Agricultura norteamericano se declara que la URSS tendrá que recurrir a la ayuda de los Estados Unidos para abastecerse de productos alimenticios, especialmente trigo, a consecuencia de la pérdida de sus regiones ricas en cereales, según informa la agencia inglesa Reuter. En dichos medios se propugna la exportación de cereales a Vladivostok y que se expidan las cosechas desde allí a la Unión Soviética europea. (Efe.)

Nueva York.—El senador Wheeler se ha opuesto enérgicamente a las declaraciones del parlamentario británico Deverly, en las que afirmó, al salir de los Estados Unidos, que Wheeler había asegurado que toda Norteamérica estaba resuelta a no dejarse arrastrar a una guerra injusta de vindicación. Wheeler ha declarado que sus palabras fueron que Inglaterra estaba gobernada por los judíos, y que por lo que se refiere a los Estados Unidos, el espíritu antisemita hacía grandes progresos. (Efe.)

Nueva York.—Dice, presidente de la Comisión de Investigación del Congreso, ha declarado en un discurso pronunciado en Cleveland, que la ayuda norteamericana a la Unión Soviética era absurda, ya que, a fin de cuentas, eran los alemanes los que recibían el material suministrado por los Estados Unidos a los bolcheviques. (Efe.)

Washington.—El Departamento de Marina anuncia que el destructor "Kearny" ha entrado en un puerto cuyo nombre no se facilita. Once hombres de la tripulación han desaparecido y otros dos están gravemente heridos. (Efe.)

Nueva York.—"Harriman ha declarado al presidente Roosevelt en su entrevista, que veía con gran confianza la situación de Rusia", según los centros bien informados. La entrevista duró tres horas. (Efe.)

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

# Boletín Oficial del Estado

Desde 1.º de noviembre se aplicarán en su grado máximo las penas por los delitos de acaparamiento, ocultación y venta a precios abusivos de los artículos de consumo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras disposiciones:

JERATURAS DEL ESTADO: Ley por la que se modifica la de 24 de junio de 1941.

En el preámbulo se indica que el Gobierno ha tratado desde los primeros momentos de reprimir con rigor las criminales especulaciones, sin que hayan bastado las sanciones de más de cinco mil infractores destinados a Batallones y la imposición de cien millones de pesetas de multa. El Gobierno se verá obligado a atajarlo con máxima dureza, llegando a la imposición de la última pena a los que incurran en lo sucesivo en tales delitos.

La ley se hace extensiva a los artículos de uso y consumo, indispensable por la insatisfacción que en las clases más modestas produce la especulación sobre artículos de tan vital necesidad.

Las sanciones previstas se aplicarán en grado máximo a los delitos de acaparamiento, ocultación y venta a precio abusivo o no autorizado de artículos de alimentación humana o de ganado, intervenidos o pasados, y los artículos de uso y consumo indispensables, comprendiendo el carbón, para usos domésticos, los medicamentos, los vestidos y el calzado de uso general, con los jabones y lejías.

La ley entra en vigor en 1.º de noviembre.

## COMBINACIÓN DE GOBERNADORES CIVILES

GOBERNACION.—Decreto con el que cese en el cargo de gobernador civil de Cádiz, de don Manuel Gbacoñ Secos; de Jaén, don Roberto Fernández Pardo de Cela; de Granada, don Antonio Gallego Burín, y de Murcia, don Julio Iglesias-Usell.

Se nombran gobernadores civiles de Cádiz, a don Ricardo Lozuga Panos; de Jaén, a don Fernando Cogo de la Pinera; de Granada, a don Manuel Pizarro Cenjor; de Murcia, a don Elías Querjeda Insausti, y de Oviedo, a don César Guillen Lafuerza. (Logos.)

## VIGENCIA DE LA CONTRIBUCION EXCEPCIONAL SOBRE LOS BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy la ley de la Jefatura del Estado por la que se establece la vigencia de la contribución excepcional sobre los beneficios extraordinarios, creada por la de 5 de enero de 1939. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden nombrando catedrático de Ciencias Naturales del Instituto de Ciudad Rodrigo, a don Daniel Descansa Aller, y catedrático de Matemáticas del mismo Centro, a don José González Palomir. (Logos.)

## LOS ALTOS CARGOS

### Toma de posesión del Delegado Nacional de Prensa, don Juan Aparicio

Madrid.—En la mañana de hoy ha tomado posesión de su cargo el delegado nacional de Prensa, el camarada Juan Aparicio. En el despacho de la vicesecretaría de Educación Popular, se congregaron diversas jerarquías y los jefes de la Delegación. Seguidamente, el vicesecretario, camarada Arias Salgado, dió lectura al decreto por el que se nombra delegado nacional de Prensa que, como se sabe, asume todas las funciones de la extinguida Dirección General de Prensa, al camarada Juan Aparicio, el cual prestó el siguiente juramento:

"Camaradas: Juro ante los fundadores y ante los muertos todos de nuestra Revolución Nacional que tanto yo, como vosotros, mis camaradas de la Delegación Nacional de Prensa, hemos de trabajar con entusiasmo, disciplina y lealtad por España, por nuestra Revolución Nacionalindustrialista y por el Caudillo de la Patria, Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado español. Camaradas: ¡Viva Francisco Franco! ¡Arriba España!

Terminado el acto de la toma de posesión, el Delegado Nacional de Prensa tuvo un cambio de impresiones con los jefes de la Delegación. (Efe.)

### Inglaterra y Rusia protestan por la presencia de súbditos Alemanes e Italianos en Afganistán

Londres.—Nuevas quejas contra la presencia de súbditos alemanes e italianos en el Afganistán han sido presentadas por la Gran Bretaña y la U. R. S. S. al Gobierno de Kabul, según cree saber el redactor diplomático de la agencia oficiosa inglesa, quien añade que estas reclamaciones se han hecho "en un tono amistoso". Dice también que las protestas han dado un resultado "rápido y satisfactorio", "ya que el Gobierno afgano ha comprendido que algunos de los nacionales del Eje constituyen un peligro tanto para los intere-

### Los obreros metalúrgicos dirigen una resolución a Churchill

EN ELLA LE EXIGEN LA FORMACION DE UN SEGUNDO FRENTE CONTRA ALEMANIA

Nueva York.—Los jefes de los equipos de la metalurgia, representantes de 500.000 obreros, han dirigido una resolución a Churchill, según informan de Londres a la agencia Associated Press, en la que dejan entrever la sospecha de que el Gobierno inglés no ha sido fiel a sus compromisos con los soviets y que ciertos miembros del Gabinete trataban de impedir la formación de un segundo frente. En la mencionada resolución se exige la organización inmediata de un frente occidental contra Alemania. El obrero inglés no permitirá—dice entre otras cosas la resolución—que caiga la Unión de los soviets. Pedirá que Inglaterra haga los mismos sacrificios que los bolcheviques.

En la asamblea en que fué adoptada esta resolución, el jefe laborista Walter Swanson declaró, según informa el "New York Times", que la terrible gravedad de la situación inglesa era debida a la vacilación para continuar la lucha al lado de los bolcheviques. A esto se debe de añadir que la industria bélica inglesa, a pesar de dos años de guerra, había fracasado de forma escandalosa. Debe organizarse un segundo frente—afirmó Swanson—y reorganizarse el Gobierno para conseguir la realización de los fines de guerra. (Efe.)

ses del país como para los de los aliados". (Efe.)

Londres.—Los súbditos alemanes e italianos residentes en el Afganistán se disponen a abandonar el país, según anuncia la radio de Kabul, la cual añade que el Gobierno afgano ha aceptado los ofrecimientos hechos en este sentido por Inglaterra. Los nacionales del Eje regresarán a sus respectivas naciones a través de la India, el Irak y Turquía. (Efe.)

Berlín.—Las informaciones de Londres, según las cuales los súbditos alemanes e italianos residentes en el Afganistán, van a ser expulsados de este país por acuerdo de los Gobiernos británico, soviético y afgano, no han sido confirmadas en los círculos oficiales de Berlín. (Efe.)

El Adelanto  
Es el diario de mayor circulación en la capital.

Gobierno Militar de Salamanca

Representación de la División Española de Voluntarios. — Delegación de Salamanca
Relación que se publica de los ofrecimientos hechos a esta Delegación de donativos para mandar a la División Española de Voluntarios.

- Don Manuel Martín Crespo, dos botellas de coñac.
Don Manuel Martín (Bar Anaya), una botella de vino de marca.
Don Domingo Borrego, una lata bacalao conserva.
Don José Peral Briz, una lata de conserva.
Doña Consuelo Martín Holgado, una botella de coñac.
Don José Hernández Coca, una botella de coñac.
Don Jesús Paniagua, una botella de coñac.
Bar Federico, una botella de coñac.
Viuda de Bailón, botes de conserva de frutas y botellas de ponche.
Don Bernardo Mesonero Briones, dos botellas de coñac.
Don Sebastián Estévez, seis botellas de vino.
Don Moisés Egido, tres botellas de vino.
Don Manuel Pérez Rodríguez (Bar Capital), una caja de botellas de sidra.
Don Manuel Santos Pedraz, seis botes de conserva de fruta.
Don J. A. Alcántara, 30 pares de calcetines de lana.
Don Teodoro Martínez, una botella de champán.
Salamanca 20 de octubre de 1941
El capitán delegado, Joaquín Barrientos.

El Adelanto
Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia

Anuncios por palabras

- Ventas
COCHES CITROEN C 4, servicio público, con derechos gasolina, B. 12 y 5 HP. Opel, modelo 36, 10 HP., cerradura Perfecto estado, vendo, Villavieja de Yeltes, Manuel Moreno. 4-4
VENDO bonito armario de cocina con mesa y sillas. Un chinero. Bordados, 22. Casa Berna. (AVIL.) 3-3
SE VENDE un bar, mide ochenta metros y una casa, precio barato. Ramón, Palma, número 26. 2-2
CASA, se vende en barrio Nuevo Chamberí, nueva construcción. Informar, en el barrio, Pablo Rodríguez. 2-2
FUEBLE de fragua, se vende en buen uso. Para informes, en la calle de Los Guerrilleros, 16, Salamanca. 2-2
CASA Y SOLAR contiguo, en Plaza de Fray Luis de León, se vende. Para tratar, Restaurant Celi, Plaza Mercado, 7. 2-2
VENTA PARCELAS, cuatro, seis, diez fanegas. Terrenos excelentes para huerta. Agua abundante. Próximo Sa. amancés. Pizarro, 22, de do: a cuatro. 3-a-3
VIENDO vaca suiza recién parida, tener parto, inmejorables condiciones, en Villavieja de Yeltes, Rogelio Miguel Cortal. 3-a-1
SUIZAS. — Se venden dos vacas, una parida y la otra próxima a parir. Su dueño, Fidel Sagrado, camarero Café Castilla. 3-1
COCHE "Senechal", 10 HP., cuatro plazas, cerrado, dos puertas, se vende. Informes, Agustín Vicente, Arriba, 15, Salamanca. 5-1
VENDO bicicleta nueva, ocasión. Informes, Ayala, 25. (AVIL.) 1-1

Servicio Nacional del Trigo

Se ruega a los señores secretarios de Ayuntamiento que tengan en su poder ejemplares en blanco de las fichas declaratorias modelo C-1 (productor), bien de este ejercicio o del anterior, las devuelvan con toda urgencia a esta Jefatura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca 20 de octubre de 1941
El Jefe provincial.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

Décima del Paro Obrero

Se advierte a las comisiones de la décima del paro obrero de las localidades que a continuación se expresan, que en el término de cinco días improrrogables, se presentarán sus apoderados, mediante certificación en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, para cobrar las cantidades que tienen asignadas en el segundo trimestre del presente año, y de no hacerlo en el plazo señalado, las cantidades se ingresarán en el Tesoro.
Los pueblos son: Candelario, Puerto de Béjar, Ciudad Rodrigo, Robleda, Sancti-Spiritus, Mata de Ledesma, Calvarrasa de Abajo y Arriba, Veguillas, Vellés, Alaraz, Cantalapedra, Cantalpinó, Pedroso de Armuña, Villoria, Membribe y Villavieja de Yeltes.

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893
Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17
Sucursales. GUIJUELO y LEDRADA
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca

Contribución Territorial para el ejercicio de 1942.-Riqueza Rústica Amillarada. Formación de los Documentos cobratorios

Los Ayuntamientos y Juntas Periciliales, de los Municipios en régimen de Amillaramiento, procederán seguidamente, con vista de los cupos de riqueza imponible y contribución señalados en el estado que se publica, a confeccionar los documentos cobratorios de la contribución para el ejercicio de 1942 próximo, según las instrucciones siguientes:

BASES TRIBUTARIAS
Constituirá la base tributaria la riqueza rústica y Pecuaria que figura en los Repartimientos del actual ejercicio, con las modificaciones procedentes por altas o bajas debidamente aprobadas, que ya han sido tenidas en cuenta por esta Administración en el señalamiento de cupos.

Los Ayuntamientos procederán a normalizar los documentos cobratorios mediante la baja a los contribuyentes y fincas comprendidos en el apartado b) del artículo 2.º de la Ley de Reforma Tributaria, del líquido imponible elevado con que actualmente figuran y dando el alta del que realmente les corresponde en su elevación, teniendo para ello en cuenta exactamente la copia de liquidación que a tales efectos le fué remitida por esta Oficina.

En este sentido los Repartimientos serán minuciosamente comprobados y decretada en su caso la anulación de los que no hayan tenido en cuenta la anteriormente expuesto.

TIPOS DE GRAVAMEN Y RECARGOS
La riqueza imponible contribuirá aplicando a la misma el 17,50 por 100 en concepto de cuota estatal y el 6,50 por 100 sobre esta cuota como recargo de Paro Obrero en los Municipios que corresponda.

Los Ayuntamientos determinarán la proporción en que ha de distribuirse entre la riqueza total las cantidades que por partidas fallidas de ejercicios anteriores se consignan a algunos de ellos.

FORMACION DE DOCUMENTOS
El Repartimiento individual y Listas cobratorias se formularán en los modelos hasta ahora reglamentarios, habilitando las columnas precisas para reflejar las existentes en el Repartimiento provincial.

Las Listas cobratorias se formularán como de costumbre, reiterándose la advertencia de que las cuotas que no pasen de veinte pesetas al año, se consignarán íntegras en la casilla del segundo Trimestre; las que pasen de veinte pesetas, sin exceder de cuarenta, se consignarán por mitad en las casillas de los trimestres primero y segundo, y las cuotas de cuarenta pesetas en adelante, figurarán por cuartas partes en cada una de las casillas de los cuatro trimestres del año.

PLAZO DE FORMACION Y REMISION

No debiendo demorarse este trabajo más del tiempo absolutamente indispensable el Repartimiento, deberán quedar entregados en esta Oficina el día 25 de noviembre próximo, adoptando las disposiciones convenientes para que en el transcurso tengan lugar todas las operaciones reglamentarias de exposición al público y resolución de reclamaciones. Con el Repartimiento original se remitirá copia del mismo, una Lista cobratoria y las reclamaciones presentadas por los contribuyentes contra las resoluciones primeramente dadas por la Junta Pericial.

Considerado el plazo como improrrogable, las Corporaciones que no hubieren cumplido el servicio en la fecha indicada, quedarán sujetas desde el momento a las sanciones y responsabilidades del artículo 81 del Reglamento de 30 de septiembre de 1885, que se acordarán seguidamente. DOCUMENTOS COMPLEMENTARIOS

Con los Repartimientos se remitirán también, los siguientes:

Relación de los veinte mayores contribuyentes. Relaciones de los bienes que el Estado posea en el término municipal formada con todo detalle y de fincas exentas temporal y perpetuamente. Escala de cuotas que se confeccionará sin tener en cuenta el recargo de Paro Obrero ni las partidas fallidas.

REINTEGRO DE DOCUMENTOS

El Repartimiento original a razón de 1,50 pesetas pliego considerando pliego entero el folio impar que puede resultar. La copia y lista cobratoria a razón de 0,25 pesetas pliego. Igual timbre de 0,25 llevarán todas las certificaciones reglamentarias.

ADVERTENCIAS FINALES

Los Municipios en que el Estado posea bienes, volverán a repetir después de totalizado el documento y al final del mismo, el número del recibo, líquido imponible y contribución, deduciendo ésta de la ya totalizada para el Municipio completo en el documento.

No son bienes del Estado, las dehesas boyales, propiedades comunales, bienes patrimoniales, bienes de libre disposición de los Municipios, etc.

Cualquier duda que para el cumplimiento del servicio se suscite en relación con las instrucciones de esta Circular, será inmediatamente consultada a esta Administración para la resolución o aclaración correspondiente.

Salamanca, 17 de octubre de 1941.
El administrador de Propiedades, Pedro Méndez.

Adoración Nocturna

Procesión
Con el fin de asistir a la procesión de Cristo Rey, que el próximo domingo saldrá de la santa iglesia basílica Catedral, el Consejo Diocesano ruega a todos los adoradores activos y honorarios que procuren proveerse de velas para acompañar a nuestro Rey Sacramentado en su paseo triunfal por las calles y plazas de Salamanca.

Vigilia
El turno XIII, "San Juan Bosco", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por las intenciones de don Jesús Cañizal Alonso.

Jefatura provincial de Sanidad

Los señores que a continuación se citan deberán pasarse por esta Jefatura provincial de Sanidad, de diez de la mañana a una de la tarde, dentro de la mayor brevedad, con el fin de recoger los nombramientos de médico de Asistencia Pública Domiciliaria, que han sido enviados por la Dirección general de Sanidad.

Señores que se citan

Don Joaquín de Vargas Sánchez, don José Tarrago Martínez, don Antonio Calama Sanz, don Cayetano Pérez Cabezas, don Albino Félix de Vargas Rodríguez, don Maximiliano Manuel Martín Frutos, don Enrique Marín Albar, don Fausto Escríbano Gómez, don Fernando Bermejo Matías, don Gregorio Baz Bustillo, don Emilio Hernández Martín, don Julián Rodríguez González, don Joaquín de Jesús Barahona Barahona, don Victoriano García Blanco, don Angel de Prada Gutiérrez.

Los que no puedan presentarse en esta Jefatura pueden comunicar por escrito el sitio donde ha de serles remitido o enviar persona autorizada a recogerlos.

Salamanca, 18 de octubre de 1941.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

GOBIERNO CIVIL

UN DONATIVO

Se ha recibido en este Gobierno civil, del Casino de Salamanca, un donativo de MIL QUINIENTAS PESETAS, con el fin de que sean destinadas a atenciones de Beneficencia.

HABILITACION

Los señores comerciantes de ultramarinos de esta plaza que hayan entregado raciones gratuitas, a la presentación de los vales benéficos extendidos por este Gobierno civil, como socorro a familias necesitadas, presentarán en esta Habilitación, de diez a once de la mañana, los días 21 y 22 del actual, dichos vales, acompañados de facturas resumen de su importe, con el fin de que el jueves, día 23, pueda hacerse efectivo su importe, a la hora indicada anteriormente.

Salamanca 20 de octubre de 1941

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. — CONSULTA, A LAS 12
Generalísimo Franco, 26, segundo
(R. E. I.)

A. Ferreira Ex ayudante del doctor Población
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta a las doce. Tel. 2231
Pozo Amarillo, 13, duplicado, publ.
(R. E. I.)

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a
Mutua Comercial Española
que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERALÍSIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

COMPRAMOS GOMAS
Pagamos más que nadie
Consuelo, 5 - Tel. 1381
AVIL

AZULEJOS
Para cancelas, Cuartos de baño, etc., etc.
CAL PARA OBRAS
Hijo de Jesús Pérez de la Fuente
Pinzones, 4. Tel. 1759 - SALAMANCA
(ARENAS)

Oposiciones
Informes sobre las mismas, concursos, programas, etcétera.
Gestor administrativo colegiado
J. CRIADO
Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Zona de Recursos número 9

CENTRAL REGULADORA DE ADQUISICION DE GANADO DE ABASTOS

Se hace saber a cuantos se dedican en esta provincia a la compra-venta de ganado, de las especies consideradas de abasto, sean cual fuere su utilización o aplicación, la obligación que tienen de proveerse del carnet oficial de Reguladora, con la aprobación de la Comisaría Recursos.

Quedan exceptuados de la posesión del carnet, los labradores y ganaderos que adquieran animales para las necesidades de sus explotaciones, pero quedándoles prohibido realizar operaciones que calzan dentro de la apreciación de comerciantes.

Los compradores de ganado con posesión del carnet, reflejarán en un talonario, por triplicado, el resultado de sus actuaciones, sean en ganado de vida o de abasto, en la inteligencia de que todas las operaciones que realicen figurarán en el documento respectivo, del que remitirán el talón correspondiente a la Central, dentro del plazo de setenta y dos horas, indicando el lugar donde tienen el ganado, para que éste pueda ser reconocido.

De los ganados calificados de vida solo se tomará nota de ellos a efectos estadísticos, si bien deben tener en cuenta los compradores que antes de la salida de los animales, serán inspeccionados por los Servicios Técnicos de la Central, que confirmarán las declaraciones suscritas y cuyo reconocimiento servirá de base a los informes que deban emitirse en las guías de circulación que se solicitan.

Comprobada la falsedad en las declaraciones, como sanción se procederá a la retirada del carnet, con carácter temporal o definitivo e inhabilitación para el ejercicio de su industria, en relación todo, a la gravedad de la falta y sin perjuicio de cualquier otra responsabilidad en que pudiera incurrir, por resistencia al cumplimiento de las órdenes de la Superioridad.

Salamanca 17 de octubre de 1941 El Comisario de Recursos, José Centeno.

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NOVENA

Esta Comisaría se cree en el deber de llamar la atención de los arrendatarios de montaneras para la próxima campaña de ceba que como Organismo que debe intervenir en cuantos problemas susci-

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local de la provincia de Salamanca

Siendo elevado el número de secretarios de segunda categoría que no han enviado aún a este Colegio las certificaciones de servicios para acreditar los que se le consignan en el escalafón provisional, se les recuerda que el próximo día 25 termina el plazo para entregarlas en este Colegio, ya que el día 28 han de haber tenido entrada en el Ministerio de la Gobernación.

A la vez se pone en conocimiento de los secretarios de dicha categoría que reclamaron contra la relación provisional en los meses de febrero y marzo últimos, acompañando a las mismas certificaciones para acreditar sus servicios, figurando ahora en el escalafón provisional con los reclamados, "no es necesario envíen ahora nuevas certificaciones" por tener justificados aquéllos con las que acompañaron a referida reclamación, según nos comunica el Colegio Nacional resolviendo el caso de un colegiado que se encontraba en las mismas condiciones.

Se ruega a los compañeros en cuyos pueblos resida alguno que se halle excedente, en expectación de destino o en cualquiera otra situación y figure en el escalafón, lo avisen para que envíen las certificaciones mencionadas, por desconocerse en este Colegio el domicilio de alguno que se encuentra en dichas condiciones.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Julia Refolio, de erosiones en el muslo izquierdo; Juan Muñoz, de la fractura del hueso izquierdo; Tomás Gómez, de herida contusa en el antebrazo izquierdo; Juan Dosuna, de herida contusa en la región occipital; Angel Hernández, de herida contusa en el antebrazo izquierdo; Aurelio Rosado, Luis Laderas y Jesús Santos, de heridas contusas en la región frontal; Vicente Correa, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda; y Pelayo Rodríguez, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

tan, relacionados con el de abasto, entra en sus facultades la fiscalización directa de dichos arrendamientos, la que pondrá en práctica con objeto de restringir aquellos convenios abusivos que, favoreciendo solo a unos pocos, van en contra de los intereses del consumidor y de la economía nacional; advirtiéndole que esta Comisaría controlará la totalidad de los cerdos de montanera que serán adquiridos a los precios de tasa, por la Central Reguladora.

Salamanca 16 de octubre de 1941 El Comisario de Recursos, José Centeno.

El domingo en el barrio de la Prosperidad

Solemne inauguración de la nueva capilla

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo ofició la primera misa

Ya tiene la populosa barriada de la Prosperidad su capilla. Una Casa de Dios que acogerá a todos diariamente y a la que todos deben acudir. Una capilla amplia, capaz para más de seiscientas personas, con grandes ventanales y un artístico altar donde el Sagrado Corazón de Jesús reina ya desde el domingo.

Magnífico y edificante rasgo el de estos bienhechores que han sufragado todos los gastos de construcción del nuevo templo y que es primer paso para continuar una obra católica y social que ha de realizarse, indefectiblemente, en beneficio de este vecindario, y más particularmente de los niños. Bello gesto y gran labor de los Padres del Colegio de San Estanislao, del Noviciado de la Compañía de Jesús, a cuyo cargo queda el culto de la capilla y en cuyos propios terrenos se ha levantado y se edificarán las demás construcciones, cedidos de manera generosa y espléndida a tales fines. Y contento y gozo de este buen Padre De Haz, que el domingo recogió algo del fruto que fué sembrando día tras día, en íntima compenetración y amor con sus niños.

Fué el domingo día de júbilo y fiesta para el vecindario del barrio de La Prosperidad, que ya tiene su capilla y que demostró su fervor religioso y su agradecimiento a los que por ellos se preocupan. La campanita de la iglesia repicó a gloria desde las primeras horas de la mañana. Y la capilla se llenó de almas, figurando en primer lugar todos los niños y niñas de la Cruzada Eucarística. Hijas de María y Apostolado de la Oración del Centro de San Estanislao (Prosperidad), así como cientos y cientos de fieles. Y quiso nuestro amadísimo prelado, el doctor don Enrique Plá y Deniel, celebrar la primera misa en la capilla de La Prosperidad, y fué él quien distribuyó centenares y centenares de comuniones, viendo con gozo cómo acudían a recibir el Pan Espiritual niños, mujeres y hombres.

Día de fiesta solemne, quizá como no conoció nunca la extensa barriada. En el semblante de todos pudimos observar la íntima satisfacción que experimentaban ante aquella solemnidad que se les deparaba. Y allí, en lugar preferente de la capilla, estaban los bienhechores, don Gabriel Arribas Borrego, amante de Salamanca y de los humildes, y a quien se debe la total construcción de la iglesia, con sus amigos y colaboradores don Nicolás Rico, don Anselmo Reymundo García Plaza y don Gonzalo Barroso Broin, que para este fin llegaron de Madrid; la esposa e hijas de don Emilio Galante, que generosamente han hecho donación de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús; el apañador don Andrés Boigues, que ha realizado sus trabajos gratuitamente, lamentando que la ausencia del arquitecto don Lorenzo González Iglesias no le hubiera permitido su asistencia, y finalmente los contratistas, Hijos de Segismundo Andrés.

Día de gran fiesta fué el domingo para La Prosperidad, porque los actos religiosos, los primeros que se celebraban en la nueva capilla, tuvieron la máxima brillantez y solemnidad. Durante la celebración de la misa, así como en la Fiesta Eucarística de la tarde, las voces de niños y niñas, de jóvenes Hijas de María, cantaron preciosas salves y composiciones religiosas, que ofrecieron a Dios con el mayor fervor y emoción, acompañadas al armonium por Victoriano Nieto, de la Cruzada Eucarística. Y la cálida y amorosa palabra del Padre Juan Rey, del Noviciado de la Compañía de Jesús, puso la nota tierna y con-

movedora. Dirigió sus frases a los vecinos del barrio, diciéndoles que ya tenían su capilla espaciosa para cumplir sus deberes religiosos, sobre la cual el Señor descendía por vez primera, para bendecirlos y confortarlos. Mostró su gratitud para aquellas personas generosas que habían construido a sus expensas la Casa de Dios y mostró su firme creencia de que el ejemplo que todos estaban dando iría aumentando cada vez más, para así cumplir como buenos católicos y creyentes.

Y momento de sublime grandeza fué aquél en que todos los fieles fueron acudiendo a la Sagrada Mesa para recibir en sus pechos, de manos de nuestro prelado, el Pan de Vida Eterna.

El ejemplo de la mañana se dió a las siete de la tarde, en que la capilla volvió a llenarse, para asistir a la solemnisima función eucarística que tuvo lugar.

Esta fué la jornada del domingo en el barrio de La Prosperidad. Jornada que quedará grabada en todos los corazones y que, repetimos, la inauguración de la nueva capilla es el primer jalón que se pone al proyecto de continuar una gran labor católica y social, que estas mismas personas que han construido la iglesia están dispuestas a realizar.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados de Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de octubre de 1941:  
Premiado con 25 pesetas, el 448.  
Premiados con 2,50, el 48 149 243 348 543 643 748 848 948

Honorino Estévez

PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta a las once PLAZA DEL LICEO, 26. TEL. 1518 (R. E. I.)

Florindo Conde

NARIZ-GARGANTA-OIDOS Pozo Amarillo, 18. - Teléfono 1671 (R. E. I.)

Consultas, tratamiento de belleza, limpieza de cutis

Emilia

Ex alumna de la Academia Científica de Belleza. Discípula del doctor Moreno Ochoa, prácticas con especialistas de "ANTOINE"

Ondulación permanente 25,40 y 60 ptas.

Salón de belleza EMILIA - ANTONIO G.MO. FRANCO, 10, principal (R. E. I.)

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza de Corriño, 18. Telef. 2016

Examen de Estado

Lista numérica de los alumnos pertenecientes al Grupo B) comprendidos entre los números 216 y 430 inclusive, que han sido declarados APTOS en el ejercicio escrito de dicho examen:

- Números: 216 219 222 224 225 228 232 234 245 246 247 248 250 251 256 257 258 259 260 261 262 264 267 270 271 272 273 289 293 297 301 302 308 309 310 311 317 319 322 323 324 331 347 349 350 352 354 355 357 358 360 361 365 366 367 370 372 376 386 395 400 403 407 408 416 418 419 423 424 425 426 427

Salamanca 20 de octubre de 1941 El Director de examen, P. D., Ramón Bermejo.

SECRETARIA GENERAL

Comenzarán los ejercicios orales el martes, 21, a las cuatro y media, en la Sección de Letras; y el miércoles, día 22, a las nueve y media, en la Sección de Ciencias, continuando, en días sucesivos, en el edificio de la Universidad.

Los examinandos actuarán según numeración creciente conforme a la lista de admitidos ya publicada y a las que sucesivamente se publiquen. Lo que se anuncia para general conocimiento.

Salamanca, 20 de octubre de 1941. El director de examen, Mariano Sesé.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Hernández Portilla.

—Han llegado: De Huelva, don Martiniano Martín y señora.

PETICION DE MANO

Por doña Victoria Meca Vivas, viuda del doctor Téllez de Mene-s, y para su hijo Jerónimo, capitán de Infantería, ha sido pedida el día 12, en Huete (Cuenca); a don Luis Madero y doña Dolores Egido, la mano de su simpática hija M. del Carmen.

La boda se celebrará en breve.

NATALICIO

En Mata de Ledesma, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primero de sus hijos; la señora doña Josefa, esposa de nuestro buen amigo don José Sánchez Criado.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

Hoy hace cinco años que dejó de existir, rodeado de los suyos, el señor don Juan Galán García, jefe de Negociado de la excelentísima Diputación provincial.

El recuerdo de los méritos y caballerosidad que adornaban al finado, perdurará en cuantos conocieron su trato sencillo y cordial, a la vez que su hombría de bien.

Al cumplirse esta fecha renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a sus hijos: Marina, Guadalupe y Eduardo; hijos políticos, Juan Antonio Mellado y Florencio Vicente; nietos y demás familia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Conforme acuerdo del Consejo de Administración de esta Institución, se pone en conocimiento de todos los que fueren dueños de fincas, adjudicadas o cedidas a esta Entidad para pago de deudas, que actualmente pertenecen a la misma, o en su caso a los herederos, que podrán adquirirlas nuevamente previo pago del importe de la deuda, intereses y gastos ocasionados, debiendo solicitarlo del señor presidente de esta Caja de Ahorros, antes del día 1.º de diciembre próximo, bien entendido que esta concesión se hace con carácter extraordinario y sin prórroga de ningún género.



PRODUCTOS DE BELLEZA

LAURENDOR

Gran marca nacional

SUS MODERNOS MAQUILLAJES

marcan una nueva era en el arte del embellecimiento femenino

Ojos fulgurantes - Rostros bronceados - Caritas de irisada porcelana que compiten con los pétalos de las rosas

DEMOSTRACIONES Y CONSULTAS

días 20, 21 y 22, en el HOTEL SALAMANCA por la eminente profesora de belleza

Elena J. Chavalera

INVITACIONES en las principales perfumerías

LA GUERRA EN RUSIA

# A toda prisa se está fortificando la capital soviética

## STALIN HA ABANDONADO MOSCÚ CON RUMBO DESCONOCIDO

Se supone que instalará en un tren blindado su cuartel general

Berlín.—El comunicado oficial del Alto Mando del Ejército alemán del domingo dice que la limpieza del terreno de lucha ha terminado con las cifras, que, en principio, se dan en el comunicado especial de ayer, y que ya han aumentado a 657.948 prisioneros, 1.241 carros blindados y 5.396 cañones. Un botín inmenso ha caído en nuestro poder o ha sido destruido. Las pérdidas del enemigo en vidas humanas son, de nuevo, importantes. En la ejecución de estas operaciones han participado los ejércitos del mariscal von Kluge, los de los coroneles generales bávaros de Weichs y Strauss, así como los ejércitos blindados de los generales Guderian, Hoth, Hoepfner, y del general de las fuerzas blindadas, Keimhardt".—(Efe).

Berlín.—A sesenta kilómetros en línea recta de Rostof se encontraban el domingo las tropas alemanas, que han ocupado el importante puerto de Taganrog, situado en el extremo nordeste del mar de Azof, y cuya población se eleva a más de 72.000 habitantes. La desembocadura del Don queda así seriamente amenazada y con ella la vía férrea del Cáucaso, de vital interés para los soviets, por la comunicación que establece entre Moscú y la región petrolífera de la Unión Soviética.

Al mismo tiempo, se agrava el peligro sobre la capital soviética, también amenazada de cerca por las unidades alemanas que, después de destruir en la doble batalla de Briansk y Viazma a los ejércitos de Timochenko, bombardean ya con artillería pesada los objetivos exteriores de la sede de Stalin. (Efe.)

Amsterdam.—Nuevas líneas de defensa, formadas por trincheras, parapetos, barricadas y nidos de ametralladoras y antitanques, han sido construidas por los soviets en todas las carreteras que parten de Moscú, según anuncia la radio británica. Los barrios exteriores de la capital bolchevique están también fortificados y presentan un aspecto desolado y terrible, como el de una ciudad sitiada. (Efe.)

Estocolmo.—Las tropas alemanas han roto el ala izquierda soviética ante Moscú, mientras que el ala derecha contraataca en la región de Kalinin. Esta es la información militar que da hoy la radio moscovita, que añade: "Los combates continúan con una extraordinaria violencia en el frente central."

Por su parte, el periódico "Pravda" anuncia que el Mando rojo envía constantemente refuerzos al sector de Orel, donde, al parecer, la lucha es más enconada. (Efe.)

Berlín.—Más de 6.000 prisioneros, aparte de los mencionados en

el comunicado del Alto Mando; nueve cañones, varios tanques y gran cantidad de material han sido capturados por las tropas alemanas en las operaciones de limpieza de la última bolsa del sector Briansk-Viazma. Así lo anunciaba el domingo una información complementaria al parte de guerra, en la que se agrega que, según los datos definitivos, son 94 los aviones soviéticos destruidos durante la jornada y la noche de ayer. Sesenta y uno fueron derribados en combates aéreos y el resto por la

incorporados, trabajan en las obras de fortificación de los arrabales de la capital y en las grandes carreteras de acceso a la misma. (Efe.)

Berlín.—En la jornada del 19 de octubre, las tropas finlandesas han continuado con éxito las operaciones militares entre el lago Ladoga y el Onega. En uno de los sectores los finlandeses han efectuado un ataque contra la retaguardia bolchevique, que ha tenido por consecuencia el cerco de importan-

Camisas. Pijamas. Calcetines. Chalecos. Bufandas. Enorme surtido

Abraham

Concejo, 9 Telf. 2228

Publicidad ARENAS

DCA y destrozados en el suelo. (Efe.)

Berlín.—Cuatrocientas posiciones soviéticas, dotadas del mismo armamento que los tanques pesados, han sido conquistadas por un regimiento alemán en el sector septentrional del frente del Este. Así lo anuncia una información del Cuartel General, en la que se añade que en esta operación fueron hechos numerosísimos prisioneros. (Efe.)

Bucarest.—La ciudad de Odesa, conquistada por las tropas rumano-alemanas, ha quedado incorporada al territorio de Rumania, en virtud de un decreto firmado por el mariscal Antonescu en su Cuartel general del frente. Odesa será la capital de la región transnistrina, formada por todos los territorios rumanos de más allá del río Dniéster. (Efe.)

Berlín.—En el continuado avance por el sector del Este de Briansk y Wiasma, las unidades alemanas en marcha, los carros blindados, vehículos de todas clases y columnas de abastecimiento, se han visto obligados a abrirse paso con frecuencia a través de montones de ruinas y a recoger el botín de guerra. Carros de asalto averiados por los proyectiles, camiones automóviles y tractores destruidos por el fuego se amontonaban en kilómetro y medio de este sector formando una masa de acero fundido. (Efe.)

Berna.—Mientras que la batalla se aproxima a Moscú, la capital soviética toma el aspecto sombrío de una ciudad en estado de guerra, dice la agencia oficial de la capital moscovita. En todos los edificios de sólida construcción, añade, se han improvisado centros de resistencia, dotándolos de ametralladoras y cañones antitanques. La mayor parte de la población masculina ha marchado al frente y casi todas las fábricas han suspendido el trabajo. Los obreros que no han sido

tes fuerzas soviéticas. También en otros sectores han continuado progresando las tropas finlandesas. Han sido capturados el día 19 de octubre 900 prisioneros bolcheviques. El hecho de que en este sector haya habido más de 5.300 soldados soviéticos muertos, demuestra el encarnizamiento de los combates desarrollados. (Efe.)

Estocolmo.—Stalin ha salido de Moscú con destino ignorado, según informan desde Estambul al "Aftonbladet". En los centros informados se supone que Stalin instalará su Cuartel general en un tren blindado y que por lo tanto no contará con una residencia fija. (Efe)

Berlín.—Los bombarderos alemanes atacaron a un mercante ruso de 2.000 toneladas en aguas del Artico. El buque fué alcanzado por las bombas y quedó fuertemente escorado, sin poder continuar la marcha. (Efe.)

Londres.—Las obras de fortificación alrededor de Moscú continúan a ritmo acelerado y miles de personas trabajan noche y día por turnos para terminar los fuertes blindados, los emplazamiento de artillería, nidos de ametralladoras y antitanques y todas las demás obras de defensa, trincheras, parapetos, barricadas, alambrada, etcétera, así lo anuncia el diario soviético "Pravda", que dice también lo siguiente:

"Hombres que jamás en su vida habían cogido una pala o un pico, trabajan ahora con ahínco con una sola idea fija en su cerebro: impedir que el enemigo llegue al corazón de la capital de Moscú."

Al mismo tiempo que se llevan a cabo estos preparativos, prosigue la batalla de San Petersburgo. Los periódicos de Moscú publican numerosas informaciones en las que dan cuenta de ataques alemanes y contraataques soviéticos. (Efe.)

Londres.—Stalin ha proclamado el estado de sitio en Moscú—anun-

EXTREMO ORIENTE

# El general Tojo, en su primera declaración, recomienda "la unión de hierro,, entre el ejército, la marina y el pueblo

El Japón tiene que hacer frente al cerco de las potencias extranjeras

Tokio.—La primera reunión del nuevo Gobierno, presidido por el general Tojo, se celebrará el miércoles, 22, según se anuncia oficialmente. La enfermedad del príncipe Konoye ha retrasado la transmisión de poderes al nuevo primer ministro. (Efe.)

Tokio.—El almirante Shimada, nuevo ministro de Marina, ha expresado en una entrevista concedida a la Prensa, que en lo sucesivo se estrechará aún más la colaboración entre la Marina y el Ejército japoneses. (Efe.)

Tokio.—La censura postal para toda la correspondencia dirigida al extranjero empezará a regir en el Japón mañana, lunes, por disposición del Gobierno. Los remitentes deberán presentar sus cartas abiertas en las oficinas de Correos. (Efe.)

Nankin.—El presidente del Gobierno nacional chino, Wang-Chung-Wel, ha dirigido un telegrama de felicitación y adhesión al nuevo Gobierno japonés, presidido por el general Tojo.

Bangkok.—El Gobierno tailandés se ha reunido para examinar los cambios en la situación internacional y discutir las posibles consecuencias de la constitución del nuevo Gobierno japonés. (Efe.)

Tokio.—Bajo el título "Tailandia no debe ser ingrata", el "Kokumin Shun-

bu" reprocha a dicho país su actitud antijaponesa y advierte que no debe seguir esta política. Añade que la situación de la política interior de Tailandia es cada vez más delicada y que, según ciertas informaciones, la influencia pro Inglaterra ha aumentado, apreciando mal la evolución de la guerra europea y el papel del Japón en el Pacífico. (Efe.)

Tokio.—En su primera declaración dirigida a los nuevos ministros, el presidente del Consejo, general Tojo, recomienda "la unión de hierro" entre el Ejército, la Marina y el pueblo para cumplir los fines que se le han impuesto el Japón y hacer frente al cerco de las potencias extranjeras. Además, se manifiesta satisfecho de los progresos realizados por la política de rearme, y agrega: "No puedo por menos de sentirme impresionado por hallarme en la jefatura del Gobierno y ostentar al mismo tiempo la dirección del Ejército en esta hora importantísima".

Una de las medidas tomadas por Tojo en su calidad de ministro del Interior ha sido el nombramiento de nuevos altos jefes de la policía metropolitana. Se cree también que proyecta una revisión total de la burocracia antes de anunciar el programa del nuevo Gobierno. Igualmente se han introducido cambios en el llamado "pequeño Gabinete" o Consejo restringido, cuya influencia es muy grande en las decisiones políticas. (Efe.)

## ¿Por qué vía entrará el rápido internacional?

Publicidad ARENAS

cia la radio moscovita—con el fin de asegurar la defensa de la capital y el refuerzo de la retaguardia de las fuerzas que la defienden, así como para terminar con las actividades ocultas de espionaje. La agencia Reuter añade que la proclamación del estado de sitio fué publicado por el Comité gubernamental de defensa, cuya presidencia es ostentada por Stalin.

El decreto de estado de sitio en Moscú dice que los servicios de defensa y policía para el acceso a Moscú establecidos a 160 y 200 kilómetros al oeste de la ciudad, han sido confiados al general Yukof, comandante en jefe del Ejército occidental.

El decreto, que entra en vigor en el día de hoy, prohíbe la circulación desde las doce de la noche hasta las cinco de la madrugada sin una autorización especial y confía el mantenimiento del orden en la ciudad y sus arrabales al general Sinihof, a cuyas órdenes se han puesto las fuerzas de defensa interior y los batallones de trabajadores voluntarios. Establece además el decreto que sean fusilados inmediatamente todos los agentes y espías que sean capturados y pide a la población moscovita que preste el máximo apoyo a las fuerzas que defienden la ciudad. (Efe.)

Berlín.—Como ampliación al comunicado de hoy, la DNB informa:

Como han mostrado las batallas destructoras del Este de Kiev, cerca de Briansk y Wiasma y la del Mar Azov, las operaciones en el frente oriental abarcan cada vez mayores extensiones.

Operaciones sobre tan vastos territorios exigen el desarrollo de avances en frentes de gran longitud y, como ocurre actualmente, al Norte del Mar de Azov, maniobras de persecución que durante mucho tiempo y de las que resulta imposible dar detalles inmediatamente en tanto la lucha no dé origen a nuevas situaciones. En el Sur del frente se produce uno de estos casos. Para comenzar, las

unidades alemanas han avanzado hacia el Sureste, procedentes de la región de Dniepropetrovck, al mismo tiempo que los grupos de las S. S. progresan hacia el Este por el Norte del Mar de Azov. Las operaciones sirvieron para cercar al enemigo, cuyas fuerzas quedaron aniquiladas. Los restos de las unidades que lograron huir de la bolsa intentaron establecer una línea de resistencia en Tanrong; pero este punto fué conquistado al asalto por las S. S.

La distancia total que han tenido que franquear los soldados alemanes desde el comienzo de la batalla del Norte del Mar de Azov es, por lo tanto, de 400 a 500 kilómetros. Tales distancias indican la importancia de la retirada soviética. Los soldados rusos han tenido que evacuar inmensos territorios y parece que una vez más se proponen aceptar combate en la cuenca del propio Donetz. (Efe.)

## Panamá armará a sus barcos mercantes

Panamá.—Un comunicado del Ministerio de Negocios Extranjeros anuncia que ha sido derogado el decreto que prohibía el armamento de los barcos mercantes que navegan con pabellón de Panamá. (Efe.)

### A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA  
Plaza Onésimo Redondo 10. Aceroñas  
fuentes Libertad.—Teléfono 1645  
(R. E. I.)

### V. PEDRAZ HERRERO

MEDICO ODONTOLOGO  
Generalísimo Franco, 15 y 16  
(R. E. I.)

### Eduardo VERASTEGUI

Enfermedades de la Infancia.—Puericultura  
Por oposición del Servicio de Higiene  
Infantil de Sanidad Neotomas  
Consulta, a la una y a las cuatro  
Corrales de Manroy, 1, segundo

¡¡ INVIERNO !!

# EL GALLO-FELISA

## CALZADOS

100 Modelos - 100 Colores - 100 Precios

# ¡¡ KATIUSKAS !!

Publicidad AVIL

# DEPORTES

## Atlético Aviación vence a domicilio al Castellón

El Valencia y la Real Sociedad se dejan arrebatar un punto por el Atlético de Bilbao y el Granada  
VIENE DE OCTAVA PAGINA

MADRID, 4  
BARCELONA, 3  
Madrid.—El Real Madrid hizo el último encuentro—a pesar de la victoria—contra el Barcelona. Línea de ataque de éste des- en la primera parte, a sus delanteros. Pero a los diecisiete minutos, Arbiza inauguró el marcador a favor de los madrileños. A los ocho minutos después, el tiro de Belmar dió en el blanco de Martínez y el balón, al pasar de trayectoria, llegó a la meta. Con el resultado de 2-1 favorable al Madrid se llegó al des-

comenzado el juego, a los once minutos Belmar, de cabeza, remató el tercer tanto madrileño. Una falta de Botella dentro del área castigada con un penalty con- vertido por el Madrid, que Raich convirtió en el segundo tanto barcelonés. A los veinticinco minutos, Arbiza logró el cuarto tanto, y a los minutos antes de terminar el partido, Gracia sorprendió con un gol desde lejos a Esquivá, marcando el tercero para los catala-

Arbitraje de Corpas, deficiente.  
CASTELLÓN, 2  
AVIACION, 4

Castellón.—Arbitrado por Ocaña se jugó el partido de Liga Atlético Aviación-Castellón. A los minutos de comenzar el en- cuentro, el defensa atlético Aparicio lanzó desde medio campo fuerte tiro, que se convirtió en primer tanto al escapársele el balón de las manos al guardame- ta local. Diez minutos después, Arbiza remató con un tiro flojo el segundo tanto. Con este resul- tado se llegó al descanso.  
Comenzado el juego, a los cinco minutos Hernández marcó el primer gol del Castellón. Diez minu- tos más tarde Fernández logró pa- ra el Atlético el tercer tanto y a los minutos después Basilio, al marcar un pase de Elzo, consi- guió marcar el segundo tanto de los locales. Cuando faltaban nue- ve minutos para terminar el en- cuentro, Manín obtuvo el cuarto tanto de los madrileños.  
En el equipo visitante tuvo una buena actuación el trío defensivo, en el ataque brilló su extremo izquierdo. En el Castellón fracasó el completo su guardameta, Pé- rez, culpable de tres de los goles marcados por el Atlético Avia-

FRANCO, 3  
SEVILLA, 1

Barcelona.—Con buena entrada se celebró el partido Sevilla-Espa- ñol. En el equipo catalán reapar- tó su medio centro internacio- nal Rovira. En la primera parte el equipo sevillano, luciendo el capitán Martorell en diversas ocasio- nes. A los treinta y cuatro minu- tos, Macalá, al recoger un pase de Martínez, logró el primer tanto espa- ñol. Después del descanso con- tinuó la presión del Sevilla, y finalmente Martorell se luce en varias paradas. A los diecisiete

minutos, Raimundo marcó el em- pate de un fuerte tiro a media al- tura; pero ocho minutos más tar- de, Más, en un centro cerrado, logró el segundo tanto del Espa- ñol, y poco antes de finalizar Chas remató el tercero. Del equi- po vencedor destacaron Martorell y Teruel, que reaparecía; no así Rovira, que acusó falta de entre- namiento. El Sevilla hizo un buen encuentro, mostrando gran compe- tetración. Presenció el partido el seleccionador nacional, Eduardo Teus, quien hizo elogio del juego de conjunto del Sevilla y de la

## ¿A qué hora llegará el rápido internacional?

Publicidad ARENAS

gran actuación del meta españoliza- ta, Martorell.

VALENCIA, 1  
A. BILBAO, 1

Valencia.—Bajo el arbitraje de Escartín se jugó el partido Va- lencia-Atlético de Bilbao. Este realizó una acertada labor defen- siva, que no supo vencer el ataca- do valenciano, en el que sus dos interiores estuvieron flojos y Epi acusó desentrenamiento. El primer tiempo terminó con empate a ce- ro, después de un fallo de Epi al tirar un penalty por mano de Oveja. A los quince minutos de la segunda parte, Gainza logró el tanto de los bilbaínos, y cinco minutos más tarde, Gorostiza, en una internada, marcó el empate. Hasta el final, los bilbaínos hi- cieron una cerrada defensa.

ALICANTE, 4  
OVIEDO, 1

Alicante.—Presenciado por nu- meroso público, se ha jugado el partido Oviedo-Alicante. En la primera parte, los locales marca- ron dos tantos, el primero en una jugada desgraciada de la defensa ovetense Victorero, y el segundo por el delantero alicantino Pina, al rematar con un gran tiro una combinación del ataque local. En la segunda parte, Tatono y An- drade marcaron otros dos tantos en favor del Alicante, y Antón, de tiro imparabile, el único de los visitantes. Por el Oviedo destacó Herrerita, y en el Alicante su de- lantero centro, Pina.

R. SOCIEDAD, 1  
GRANADA, 1

San Sebastián.—Los dos tantos que acusó el marcador se logra- ron en el primer tiempo. Terán marcó el de los donostiarras y César el de los visitantes, cuando faltaban dos minutos para el des- canso. En el segundo tiempo, a pesar de los desesperados ataques de la Real, no se alteró el resul- tado.

CELTA, 2  
D. CORUÑA, 1

Vigo.—Partido emocionante en- tre "eternos rivales", al que asis- tieron los gobernadores civiles de La Coruña, Orense y Pontevedra. En el primer tiempo, Agustín re- mató de cabeza el primer tanto

del Celta. Pese al dominio de éste, no se consiguieron más tantos por la actuación excelente del me- ta coruñés, Acuña. En la segunda parte continuó el dominio del Celta y la magistral actuación de Acuña. A los treinta y ocho mi- nutos, Agustín logró el segundo tanto, y cuando se creía que el partido terminaría con 2-0 a favor del equipo propietario del campo, Chacho marcó el tanto del honor para el Deportivo de La Coruña, un minuto antes de que el árbitro pitase el final.

## En Salamanca

HELMANTICO, 4; CONSTAN- CIA, DE PLASENCIA, 0  
Encuentro amistoso, en el que ambos onces pusieron mucho entu- siasmo pero escasa técnica y que presenció numeroso público, que sin duda alguna estuvo los noventa minutos con el pensamiento en el Molinón.

Dominó más el Helmántico, pero todas sus jugadas llevaron impre- so un sello de lentitud desesperante. Todo jugador tenía que retener la pelota y driblar antes de ini-

ciar el pase, lo que quitaba belle- za y efectividad a la jugada.

Blanco marcó dos tantos en el primer tiempo y Duque otro. En la segunda mitad, que fué más movida, Marroca aprovechó un fallo del meta forastero para lograr el cuarto gol. En esta parte Pa- nadero, portero del Helmántico, realizó tres paradas acrobáticas, que fué lo único que se aplaudió del encuentro.

El C. D. Constancia alineó un equipo muy "verde". Solamente el centro medio destacó de sus com- pañeros.

CRUZADOS, 4  
KOSTKAS, 3

Con motivo del día de las Mis- siones, se celebró el domingo un interesante partido de fútbol entre los Cruzados y los Kostkas, orga- nizado por la Congregación de María Inmaculada y San Estanis- lao de Kostka.

Al principio, se registró una gran dominación por parte de los Cruzados, reaccionando el equipo contrario rápidamente, haciéndose jugadas interesantes en reñida competencia. Terminó el primer tiempo con un 3-1 a favor de los Cruzados.

El segundo tiempo siguió reñi- do, acabando el partido con la mí- nima diferencia de 4-3.

Alinearon por los Cruzados: F. Pirulero; Duarte, Agustín; Fuer- tes, Pirulero, Taxi; Guevara, Je- sús, Manolo, Paco, Escribano.

Por los Kostkas: J. Lobato; Ma- nolo, Hortal; Armando, Conde, Villoria; Amador, Tito, Cres, Nato, Lobato.

## PRENSA INGLESA

### El "Times" elogia a los ale- manes por los éxitos conse- guidos en Rusia

Amsterdam.—El diario londinense "The Times" estima en su artículo de fondo, refiriéndose a la situación en el frente Este, que los resultados ob- tenidos por los alemanes son prodi- giosos, así como los esfuerzos reali- zados por estas tropas.

Por su parte, "Daily Mail" hace constar que los sentimientos de la población británica respecto a lo URSS se hallan divididos entre una simpatía llena de inquietud por la suerte del país aliado y una sensa- ción de impotencia en relación con el papel que desempeña Inglaterra

## LOS ACTOS DEL DOMINGO EN ZARAGOZA

### Emocionante ceremonia en memoria de los aviadores alemanes muertos en un accidente

## COLOCACION DE LA PRIME- RA PIEDRA PARA EL EDIFI- CIO DE LA ESCUELA DE TRABAJO

Zaragoza.—En la plaza de las Tenerías se ha celebrado una emocio- nante ceremonia con motivo del descubrimiento de una lápida con los nombres de los cinco aviado- res alemanes que perecieron en un accidente de aviación, ocurrido du- rante la Cruzada. Uno de los aviones alemanes, a consecuencia de una avería en el motor, fué a estrellarse en esta céntrica plaza, y todos sus ocupantes resultaron muertos.

A la ceremonia han asistido las autoridades y jerarquías, repre- sentaciones de los Cuerpos de la guarnición, cónsul de Alemania, colonia alemana y miembros del Partido Nacional-socialista, así como el agregado de Aviación de la Embajada del país amigo y el co- ronel jefe de Aviación de la Cuar- ta Región Aérea.

Frente al lugar donde se halla- ban las autoridades formaron fuer- zas de Aviación, a las cuales ha revistado el jefe de la cuarta re- gión aérea, acompañado del agre- gado alemán.

Después se procedió al descubri- miento de la lápida. Han pronun- ciado discursos el agregado de la Embajada, el cónsul de Alemania y el coronel jefe de la cuarta re- gión aérea. El acto ha sido sencil- lo, pero muy emocionante.

Zaragoza.—Con gran brillantez se ha celebrado la ceremonia de colocar la primera piedra de los Talleres de la Escuela de Traba- jo, que se construirán en las inme- diaciones de la Ciudad Universita- ria.

Para asistir a este acto llegaron expresamente de Madrid el subse- cretario de Educación Nacional, señor Rubio, y el director general de Enseñanza Profesional y Téc- nica.

A la ceremonia asistieron tam- bién las autoridades militares, ci- viles y jerarquías del Movimiento, rector y decano de todas las Fa- cultades y directores de Escuelas y Centros. El arzobispo de Zarago- za, doctor Domenech, bendijo la primera piedra, pronunciando una emocionante plática.

A continuación, el subsecretario de Educación Nacional pronunció unas palabras para poner de relie- ve la significación del acto. Termi- nada la ceremonia, las autoridades se trasladaron a la Escuela de Tra- bajo, donde se ha celebrado la inauguración del curso académico 1941-42. El director de dicha Escuela, señor Sinués, pronunció un discurso, en el que expuso la mag- nífica labor realizada por la Es-

## No es cierto que Alemania haya pedido a Italia medio millón de hombres

Se trata de una suposición abso- lutamente falsa de la propaganda inglesa

Berlín.—Las informaciones de fuente británica, según las cuales Alemania había pedido a Italia medio millón de soldados para combatir en Rusia y otros frentes han sido desmentidas en la Wil- helmstrasse ante los periodistas ex- tranjeros.

El portavoz oficial declaró que esta suposición era completamente gratuita y absolutamente falsa la afirmación complementaria de que tal petición de tropas era una ma- niobra para atacar a Italia.

"En la historia de Alemania,—agregó—no podrá encontrarse ningún hecho capaz de justificar tales afirmaciones. Por otra parte, las relaciones entre el Führer y el Duce son demasiado conocidas para despejar cualquier sombra de duda sobre la comunidad de des- tino de las dos potencias del Eje. (Efe.)

Berlín.—En los círculos políticos de la capital del Reich se declara que el discurso pronunciado ayer por el presidente De Valera para anunciar que el Eire se encuentra en grave peligro, no es difícil de interpretar, sobre todo, si se tiene en cuenta que todos los días lle- gan del otro lado del Atlántico manifestaciones más o menos agre- sivas. (Efe.)

Escuela de Trabajo de Zaragoza, y puso de relieve la elevada misión encomendada a estos Centros de formación profesional.

Terminó dedicando grandes elo- gios a la C. N. S. por la ayuda que presta para el desarrollo de las enseñanzas de preaprendizaje, con destino a las cuales ha hecho un importante donativo. El delega- do sindical, camarada Catalá, pro- nunció también unas palabras para reiterar el apoyo de la C. N. S. a la Escuela de Trabajo.

A continuación se procedió al reparto de premios a los alumnos más destacados del curso anterior. Por último, el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, pronunció un vibrante discurso, en el que glosó las palabras pronun- ciadas por el señor Sinués sobre la misión encomendada a las Es- cuelas de Trabajo.

EL SUBSIDIO DE VEJEZ re- para el olvido de otras gene- raciones que no supieron dar su Pan y la Justicia al obrero, que entre sudores fué de- jando su vida en las fábricas o al pie del arado Instituto Nacional de Previsión. Dele- gación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

MATERIAL ESCOLAR LIBRERIA SAN JOSE PASAJE CAJA AHORROS, 9 ARENAS

## Contratistas de obras-Propietarios

Persianas de madera enrollables sistema patentado, fabricadas en maderas limpias de nudos por la CASA TALLERES SAN MIGUEL, S. L., son complementos y garantía en vuestras construcciones. Representante en SALAMANCA para esta Región, AGUSTIN VICENTE ALVAREZ, calle de Arriba, 15.

VENTANAS METALICAS, PUERTAS METALICAS onduladas, tribu- ladas, ballesta y de ventilación. Herrajes y decoraciones metálicas. Suministros e instalaciones de materiales aislantes contra el frío, calor, sonido y humedad.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS PARA CALEFACCIONES, ventila- ciones, refrigeraciones, producciones de agua caliente, termosifones, etcétera, etc. Ascensores, montacargas y aparatos de elevación.

MAQUINARIA Y HERRAMIENTAS DE PRECISION PARA TRABA- JO METALES. Cojinetes de bolas y de rodillos. Transmisiones in- dustriales.

MAQUINAS Y HERRAMIENTAS EN GENERAL PARA LABRAR LA MADERA.

Romanas, balanzas, básculas automáticas de todos los sistemas. Ca- jas para caudales, de mi representado. ARTURO PIBERNAT MARTI. SOLICITE PRECIOS Y PRESUPUESTOS, A LA AGENCIA DE SUMINIS- TROS Y APLICACIONES INDUSTRIALES AVA, Arriba, 15, Salamanca.

ABONO para sementera de Cereales, a 26 pesetas los 100 kilos, sobre vagón Salamanca, con saco de YUTE  
A base de Nitrógeno Orgánico, Acido Fosfórico, Potasa, Cal y Materia Orgánica - Pedidos e informes, SANCHEZ SANDOVAL - Almacén de Abonos Minerales - Arrabal del Puente-Salamanca  
REPRESENTANTES EN PUEBLOS IMPORTANTES DE ESTA PROVINCIA

Asociación Salmantina de Caridad

El domingo, a las doce de la mañana y en su domicilio social, celebró sesión la Junta de Gobierno de esta Institución...

LOS TOROS

MADRID.—Se lidiaron cuatro toros de don Ignacio Sánchez, uno de García Boyero y otro de Torvar.

La corrida se anunciaba como un "mano a mano" entre Cagancho y Gitanillo de Triana. Pero Cagancho, después de matar el primer toro sin pena ni gloria, se retiró a la enfermería...

Gitanillo de Triana tuvo que matar los cinco toros restantes. Y como ninguno de éstos se prestase al lucimiento, el diestro no hizo más que salir del paso con cierto decoro.

JAEN.—Los toros de Conrado hicieron buen juego.

Pepe Bienvenida, bien en su primero, al que clavó tres pares de banderillas excelentes; hizo una faena aceptable y mató de una gran estocada. (Oreja). En su segundo superior, cortó las dos orejas y el rabo.

Manolete, regular en su primero y superiorísimo en el quinto, que fué un toro de bandera. Se le concedieron las orejas y el rabo.

Pepe Luis Vázquez, que había sido ovacionado al hacer el paseo, en recuerdo de su actuación anterior, tuvo mala suerte con su lote, que fué el más flojo en bravura. Se limitó a cumplir.

VALENCIA.—El festival homenaje a Rafael el Gallo constituyó un éxito. El homenajeado cortó las dos orejas y el rabo de su novillo. Juan Belmonte (padre e hijo), Gallito, Sánchez Mejía y Rafael Albaicín, hicieron pasar una tarde agradable a los miles de espectadores que llenaban la plaza.

BARCELONA.—Novillos de Albayda, buenos. José Parejo, valentísimo con capote y muleta. (Dos vueltas al ruedo y petición de oreja). Del Pino y Andaluz.

REGISTRO CIVIL

Durante la pasada semana han sido hechas en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Dionisio Manuel Oviado Barrado, Teresa Nava Tabernero, María de los Angeles Pacheco Casillas, Consantino Vicente Garrido Sánchez, María Teresa Francisca García Marín, Enrique Rivera Hernández, Felipe Barbero Pérez, Luis del Pilar Rodríguez Briz, Pablo Mateos Muñoz, Felipe Martín Santos, María del Pilar Rodríguez Ruiseñor, María del Pilar Cabo Hernández, María del Recuerdo del Pilar Angela Sánchez del Campo González, Fernando Jorge Gajate y María del Pilar Alonso Prieto.

DEFUNCIONES

Rufina Marín de la Torre, de treinta y cuatro años; Andrés Sánchez Guarido, de ochenta y dos; Ceterina Ramos Rodríguez, de sesenta y siete; Julián Juan Vicente, de ochenta; Tomasa González Martín, de sesenta; Tomasa Martín Sequeros, de noventa y seis; María Martín Velázquez, de ochenta y cinco; Cosme Calixto Carboneo Mulas, de ocho; Ginés Mateos Metilla, de cuarenta y cinco; Manuel Florencio Carlos Bernarde Muñoz Martín, de un mes; Manuel Motos Jiménez, de cincuenta y cuatro años; Francisca Vicentí Conde, de sesenta y seis; Piedad Gavilán García, de cincuenta y uno; Carmen Martín Sánchez, de seis meses; Basilia Sánchez Torrecilla, de quince años; Eugenia Gallego Sánchez, de ochenta y seis; Miguel Carabajos Gregorio, de treinta y tres; Isabel Nieto Petisco, de treinta; Francisca García Encinas, de dos meses; Francisco Hernández Martín, de seis; Juan José Prieto Hernández, de setenta y un años.

muy bien. Cortaron cada uno una oreja.

ALBA DE TORMES.—Se lidiaron novillos de don Justo Sánchez, que fueron aceptables. Eugenio Fernández (Angelete), muy bien en el primero y superior en el tercero, del que cortó la oreja.

Manolito Santos, que sustituyó al Valenciano, toreó extraordinariamente con la muleta a sus dos novillos, revelando una gran clase de torero, que hacen de él una firme esperanza. En ambos fué aplaudidísimo, y se pidió para él la oreja de su primer novillo. Actuó de sobresaliente Emilio Martín, que intervino en diversos momentos con gran acierto.

J. JOSE PEDRAZ CIRUGIA, RINON, VIAS URINARIAS Consulta a las 11 y a las 4 Villar y Macías, 14 (R. E. I.)

CRUZ ROJA

La Cruz Roja, Asociación fundamentalmente cristiana, profundamente católica, caritativa por naigambre, altruista sin reservas, abre de nuevo sus dispensarios y consultorios para el próximo ejercicio, el lunes, día 20 del actual, en su domicilio social, plaza de San Benito.

Allí pueden acudir los menesterosos y en ella hallarán curación, alivio y consuelo a sus enfermedades y aflicciones, porque la Cruz Roja pone a contribución de esta santa cruzada social todos cuantos elementos estén a su alcance y ella pueda disponer, con el amor al prójimo que la caracteriza y distingue, y para ello ha confeccionado el siguiente cuadro de consultas, con los doctores, damas enfermeras y días y horas siguientes:

Cirugía.—Doctor Santos: Lunes

¿QUE DIA LLGARA EL RAPIDO INTERNACIONAL?

Publicidad ARENAS

y viernes, a las cuatro. Señoritas García Rodríguez, A. Francia, P. Romano, L. González y E. Carbajosa.

Doctor Orego: Martes y jueves, a las cinco. Señoritas C. Merás, C. Marín, B. Gracia, D. del Yerro, C. Muñoz de Marcos.

Medicina interna.—Doctor Bondía: Viernes, a las tres y media. Señoritas E. Martín y M. Iscar.

Doctor Anciones: Martes, a las tres. Señoritas T. Maldonado, L. León Urech, M. Madruga y C. Herrera.

Doctor Pérez Sánchez: Sábados, a las cuatro. Señoritas L. San León y P. Llorente.

Doctor Sandoval: Sábados, a las cuatro. Señoritas M. Iscar y M. Villar Santos.

Niños.—Doctor Buxaderas: Lunes y viernes, a las cuatro. Señoritas A. del Campo, D. y E. Angoso y E. Tetilla.

Doctor Verástegui: Jueves, a las tres. Señoritas C. Secall, E. Hernández, A. y R. Mirat Pelilla y A. Bobo.

Ojos.—Doctor Bellido: Lunes, a las tres. Señoritas M. y C. Muñoz Ubeda, V. Orea, A. Rodríguez, C. y R. Casanueva.

Doctor Unamuno: Viernes, a las cuatro. Señoritas J. Maldonado, A. Real de la Riva, D. Llorente, M. Villar.

Odontología.—Doctor Mateos: Lunes y jueves, a las tres. Señoritas A. del Campo, C. y R. Casanueva.

Ginecología.—Doctor Morínigo: Jueves, a las cuatro. Señoritas Charro de Hidalgo, Muñoz de Marcos y Boni Martín.

Urología.—Doctor Peña: Viernes, a las cuatro. Señoritas Cortés de Tavera, Gómez de Ceballos y Dolores Nava.

Doctor García Sánchez: Lunes y jueves, a las cuatro. Las mismas señoritas.

Otorinolaringología.—Doctor Domínguez: Miércoles, a las cuatro. Señorita P. Romano.

Doctor Conde: Sábados, a las cuatro. Señorita M. Niño Astudillo.

Radiología.—Doctor Martínez: Miércoles, a las cinco. Señora de Fortea, señoritas C. Gil, B. Gracia y J. Hernández.

Sifiliografía y Dermatología.—Doctor Sahagún Pérez: Martes y sábados, a las cinco.

Solarium.—Turno 1.º, M. Iscar, M. Madruga y C. Herrera.

Turno 2.º, C. Secall, A. Real de la Riva y D. de la Riva Peñalosa.

Turno 3.º, D. y E. Angoso y N. Racio.

Turno 4.º, A. y R. Mirat Pelilla y A. Bobo.

La Cruz Roja de Salamanca reitera, una vez más, su inmensa gratitud a las entidades que la favorecen y a todas cuantas personas caritativas que convencidas de lo beneficioso de sus servicios la ayudan con sus obolos y la alientan con su predilección, confiándose en primer lugar entre éstas a sus amados socios.

DE CIUDAD RODRIGO

La Cruz Roja. — Día de la Bandera. — Cuestación

El domingo pasado tuvo lugar en ésta, el día de la Bandera y cuestación pública a beneficio de la Benemérita Institución de La Cruz Roja, recorriendo las calles gran número de jovencitas, colocando a los transeúntes el emblema de dicha Institución, recaudándose bastante cantidad.

También hubo mesa de recaudación.

Día Misional

También se celebró el domingo pasado en todas las iglesias "El Día de las Misiones", concurriendo numerosos fieles y contribuyendo con sus oraciones, inscripciones en la Obra de la Propagación de la Fe y limosnas a la gran obra de las Misiones.

Dicho día, por la tarde, en la parroquia del Sagrario, se celebró una gran fiesta Eucarística con asistencia del Prelado de la Diócesis, autoridades y numerosos fieles, exponiendo en ella con gran elocuencia el siguiente:

¿QUE DIA LLGARA EL RAPIDO INTERNACIONAL?

ficado de la gran obra misional el reverendo Padre Ursa, Superior de los Misioneros del Corazón de María.

Dos bodas

El día de Santa Teresa, en el oratorio particular de la respetable señora viuda de García, en Santiago de Compostela, tuvo lugar el enlace matrimonial de la elegante y distinguida señorita Julita García Martínez con el teniente de Artillería destacado en dicha ciudad, don Carlos Sánchez Yepes, nuestro paisano y amigo. La boda se celebró en familia, habiendo asistido al acto el comerciante de ésta, padre del novio, don Juan Sánchez Iglesias, su hija señorita Aranción y la señorita Magdalena Sánchez Iglesias, hija del novio.

También el sábado pasado, en la iglesia parroquial del Sagrario, de esta ciudad, a las once de la mañana, se celebró el enlace matrimonial de la bella y elegante señorita Gloria San Pablo, hija del industrial don Laureano San Pablo Albín, con el joven farmacéutico de Matilla de los Caños, don Angel Pérez Miguel.

Bendijo la unión el arcipreste de Matilla de los Caños, don Feliciano Martín.

Fueron apadrinados por doña Alicia Pérez, hermana del novio y don Laureano San Pablo, padre de la novia. La concurrencia de invitados fué numerosa, siendo invitadas con un espléndido banquete en el Hotel Universal.

Notas diversas

Después de pasar en ésta una larga temporada marchó para Valencia, don Rafael Buchón Clavel, su señora y sus hijas.

Ha pasado unos días en ésta, don Justo Galán y señora, regresando a Salamanca.

Marcharon para Melilla, después de pasar en ésta una larga temporada, el practicante del Protectorado de Marruecos, don Eugenio Luque su señora e hijo y su madre política doña Angeles Martín, viuda de Vegas.

Marchó para Salamanca, doña María Lombana, viuda de Sánchez Manzano.

Regresaron de Valladolid, doña

vida Religiosa

CONGREGACION DE N. P. J. N. Solemnes cultos que la venerable Congregación de N. P. J. N. dedica a Cristo Rey: El triduo se tendrá los días 21 y 25.

Por la mañana: Los tres días de comunión general en la casa de N. P. J. N., a las ocho y por la tarde: A las siete y exposición de S. D. M. rosario y triduo del triduo, sermón y bendición solemne. Predicará el R. P. Rey, S. J.

NOTA.—Mañana, 22 fiesta de la Rita, a las siete predicará el P. Fr. don Gabriel Palomero, profesor del Seminario.

Se convoca a todos los miembros de esta ilustre y venerable Congregación a Junta general el miércoles, a las ocho de la tarde, en la sacristía de la iglesia de San Juan.

El asunto a tratar es de gran importancia.—El prefecto.

CONGREGACION DE MARIA MACULADA Y SAN ESTANISLAO KOSTKA

La Congregación de María Maculada y San Estanislao de Kostka celebró con gran solemnidad las fiestas misionales, existiendo gran entusiasmo y alborozo por parte de los congregantes.

Se cumplió el programa programado. Hubo sorpresas y juegos y carreras de sacos, el sábado. El domingo, a las nueve y media se celebró la misa de Congregación, y por la tarde, tras del partido de fútbol, reseñamos en otro lugar, programamos los juegos en su residencia.

Se verificó finalmente una misa solemne velada, con sorteo de diversos regalos, terminando así la memorable jornada.

Manuela Celety y su sobrina señora Mercedes Yepes Pereira

Encuéntrese mejorada la salud del notario de ésta, don Juan Zúñiga.

Ha estado en ésta, el conserje don Eudio Pérez Miranda de Matilla.

Regresaron de Salamanca, el notario de ésta, don Domingo Arroyo y señora, donde fueron con fin de practicar una pequeña operación a su hijo.

Marcharon para Salamanca, el rector del Banco Mercantil de Salamanca, don Angel Rodríguez, su señora y hijo pequeño.

Han estado en ésta, don Roberto Dorado ayudante de Caja del Banco de España en Salamanca y hijos Rigoberto y Emilia.

S. VEGAS ARRANCA

José Sánchez Cuadrado Ha trasladado su laboratorio a San Bartolomé, 21, 2.º (edificio Relojería. VILLAR Y MACIAS) ARENAS

M. MARTINEZ APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X-Radiografía en general GABRIEL Y GALAN, N.º 10 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

VENDA SUS JOYAS Y BRILLANTES

al único que paga precios increíbles COMPRO BRILLANTES DE MUCHO Y POCO VALOR y toda clase de alhajas en oro, plata y platino: ANTONIO LOPEZ. Sólo por unos días Hotel Universal. Teléfono núm. 2066. Rúa, núm. 13. Salamanca. Horas de compra: de diez a una y de tres a siete

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA J. POBLACION CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA Consulta de 1 a 3 Consulta: 11 a 1 y 4 a 5 Rzas. 10 RADIUM Y RAYOS X (R. E. I.)

BONITOS RETRATOS — AMPLIACIONES MARAVILLOSAS Su mejor Foto de Boda Almaraz G.MO. FRANCO. TELEFONO 1300 ARENAS

¡PELUQUEROS! Podrán garantizar sus permanentes empleando Saquitos y Líquido RIZELIA Representante: LOS OVALLE, 2 (Barrio Garrido)

Reuma Gota. ESOS y otros males del artritismo tienen un tratamiento adecuado con Depurativo Richelet, excelente purificador de la sangre. DEPURATIVO RICHELET Merece el aprecio del médico por su eficacia demostrada en 28 años de éxito constante. Aprobado por la censura sanitaria n.º 399

# ESPECTACULOS

## Sindicato Español Universitario

### DEPARTAMENTO DE ORGANIZACION

Con motivo del envío inmediato de aguinaldos a nuestros combatientes en la División Azul, se ruega a los familiares de los mismos se pasen por esta Jefatura (Palominos, 3) para comunicarnos su dirección.

Estudio y acción. ¡Arriba España!

Todos aquellos camaradas afiliados a este Sindicato cuyo primer apellido comience con las letras H, I, J, K o L, se presentarán en este departamento en el improrrogable plazo de tres días a partir de la fecha del presente y durante las horas de seis y media a ocho y media.

Caso de no hacer esta presentación, este departamento interpretará que desean ser baja con pérdida de todos los derechos que tengan adquiridos.

Salamanca, 20 octubre de 1941.

### LICEO

"Una mujer sin importancia" y "La escuela de las princesas"

Tres días han pasado de actuación de la compañía de Irene López Heredia y Mariano Asquerino, para familiarizarnos con el buen teatro. La primera representación nos produjo algo así como si al despertar de un amargo sueño nos rodease, en contraste, algo desconocido por su belleza. ¿Muchos de estos personajes no los habíamos visto con frecuencia? ¡Ah!, pero qué distinto el ropaje, qué forma más distinta de hablar y qué variación tan notable en el pensamiento que exponían. No, indudablemente no eran los mismos. Los que en estos últimos tiempos conocíamos, eran una burda imitación, falta de sentido y de gusto. Eran aquellos otros, los verdaderos, los originales, los que teníamos ante nosotros. Y con la añoranza de ellos, surgía también la repugnancia hacia los engendros modernos, que querían surgir de los otros, de los olvidados.

Han surgido por el noble gesto de unos artistas que los sienten y saben hacerlos sentir. Los llevan por los escenarios de España, como ejemplo vivo de lo que fué y de lo que debe ser nuestro teatro. Y lo visten y lo hablan con cariño, como un homenaje. Esto hacen Irene López Heredia y Mariano Asquerino, con su compañía. El domingo nos ofrecieron la magnífica comedia de Oscar Wilde, traducción de Ricardo Zaeza, "Una mujer sin importancia". Irene López Heredia pasó por la escena, como caricia suave, la figura y el gesto firme, sereno y hondamente emocional de una madre que ama pero que no olvida. Y Mariano Asquerino, todo el cinismo frío y calculador de un hombre cruel, y Asunción Montijano, toda la candidez de una niña que abrió su corazón al amor y a la verdad.

Ayer, "La escuela de las princesas". La maravillosa comedia benaventura, todo un bello poema romántico, venido con los traes de una Corte imaginaria, con toda la brillantez de los uniformes y de los trajes de etiqueta, y en cuyo ambiente el amor, las intrigas y las pasiones juegan también en "deliciosa elegancia" y en toda fina ironía que el genio de Don Jacinto vertió en sus obras.

Estas dos jornadas artísticas contuvieron otros dos nuevos éxitos para toda la compañía, sin distinción.

### BRETON

Despedida de Rosarillo de Triana

El domingo se despidió del público salmantino la bellísima "estrella" Rosarillo de Triana, que confirmó espléndidamente su arte magnífico. Y con ella triunfaron todos los artistas

que la acompañan en esta actuación por los principales escenarios de España, quizá como despedida, para marchar al extranjero.

### CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las siete y a las diez y cuarto, la novela escénica de don Jacinto Benavente, "La noche del sábado".

COLISEUM.—A las siete y cuarto y diez y cuarto, "Una chica con suerte", por Anna Neagles y Fernand Graavey.

BRETON.—A las siete y media y diez y cuarto, "Ojos que matan", por Edmund Lowe y Virginia Bruce.

MODERNO.—A las cuatro, siete y cuarto y diez y cuarto, "Siempre hay una mujer".

FRONTON TORMES.—A las siete y cuarto y diez y media, partidos y quinielas por el cuadro de señoritas pelotaris.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Salamanca

### ANUNCIO

Los propietarios que satisfagan Contribución urbana por bienes de su propiedad, situados en las Calcezas de Partido de esta provincia, excepto la capital, deben hacer llegar a esta Cámara, Plaza de los Bandos, número 4, en el plazo de QUINCE DIAS, relación con escrito de todas las fincas urbanas que posean cada uno de los mismos, con expresión de los siguientes datos:

Cabeza de Partido donde estén situados los bienes.

Nombres y apellidos del propietario.

Calle y números de la finca.

Número de la lista, cobratoria de cada una de las fincas, cuyo dato figura en la parte superior derecha de los recibos de Contribución Urbana, año 1941.

Se ruega a los propietarios atiendan esta invitación, sin más finalidad que la obligada rectificación del Censo de la Cámara, en cumplimiento de preceptos legales.

La omisión en las declaraciones produciría aparte otros perjuicios, la multiplicidad de recibos a satisfacer por los contribuyentes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 17 de octubre de 1941. El presidente, Manuel González Castañeda.

## MIGUEL BECERRA

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

## MUSICA

### Importante acontecimiento artístico

Debiéramos acaso decirlo en importante, ya que las gestiones simplemente iniciadas; pero la confianza de que éstas no se desmoronen, nos atrevemos a anunciar este próximo acontecimiento artístico, para el que ya desde hoy, estamos de comenzar a pedir la colaboración entusiasta de todos los amantes de la música de Salamanca.

concierto único, pero de inmensa importancia artística. Animada de los mejores deseos, la Corporación provincial va a acometer esta empresa costosísima, con plena confianza en que los salmantinos sabrán hacer honor al que, en el terreno artístico, se les va a deparar con la visita a nuestra ciudad del Grupo de Cámara de la Orquesta Filarmónica de Berlín.

El acontecimiento es de rango en todos sus aspectos, y aunque la fecha parece lejana (se pretende sea el 17 del próximo noviembre), es preciso que, ante su importancia, vayamos pensando en esta ocasión de dejar bien sentado que los aficionados a la música de Salamanca, reconocen el esfuerzo que en su favor hace la excelentísima Diputación y hagan todo lo posible por que el éxito económico permita a ésta salir triunfante en la prueba y poder acometer el resto de su proyecto, con nuevas actuaciones de importantes grupos orquestales.

## LICEO.—HOY: A las siete y diez y cuarto LA NOCHE DEL SABADO

GRAN EXITO DE ESTA COMPAÑIA

## COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS DE I. LOPEZ HEREDIA y M. ASQUERINO

Publicidad AVIL

### SENTIDO HUMANITARIO DE UNA LEY

## Adopción de hijos ajenos

Madrid.—La Ley recientemente aprobada por el Consejo de ministros, que reforma el Código Civil en la parte que se refiere a la adopción de hijos ajenos, ofrece un alto sentido humanitario. Hasta ahora es frecuente en la mayoría de las prohibiciones que los interesados ignorasen su procedencia hasta el momento en que hubieran de acreditar la personalidad por motivos de estudios oficiales, quintas, matrimonios, etcétera. Entonces recibían la dolorosa noticia de saber que aquellos que siempre creyeron que eran sus padres no lo eran, y ello, como es natural, producía un desgarramiento

to moral que en muchos casos amargaba toda una vida. La nueva Ley tiende a evitar en lo posible el intenso dramatismo de esta situación, dando toda clase de facilidades para que la adopción se realice en plazo brevísimo, eludiendo trámites dilatorios, y que aquellos que subsistan por imprescindibles tengan carácter gratuito. Se investigará la solvencia moral y social de los adoptantes, en los que, de ser matrimonio, será preciso el común acuerdo, y se da atribuciones al organismo competente para vigilar e impedir la posible explotación del menor. (Logos.)

**ANTONIO GARCIA SANCHEZ**  
RINON Y VIAS URINARIAS  
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7  
Rúa. 4 Teléfono 1171 (R. E. I.)

## El tiempo que hará hoy

Región cantábrica y cuenca alta del Ebro, cielo cubierto por nubes altas y algunas lluvias aisladas. Castilla y Levante, cielo muy nuboso, con nubes bajas y algunas lloviznas.

Meseta central, buen tiempo. Resto de España, aumento de nubosidad.

La temperatura que hizo ayer: Máxima, 25,6; mínima, 4,6; al sol, 23,60.

## FRONTON TORMES

### RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Rosita - Feli ganaron a Isabel - Matina por 25-22.  
Teresita - Julia ganaron a Agustina - Gallarta por 30-22.  
Begoñita - Anosta I ganaron a Rosi - Boni por 25-20.  
Isabel - Paquita ganaron a Chiquiti - Anosta - Juli por 30-29.

# JUSTICIA Y CASTIDAD

## Pastoral colectiva de los excelentísimos y reverendísimos Prelados de la provincia Eclesiástica de Valladolid

(Continuación)

Declaraciones posteriores de la Santa Sede y del propio papa se porten con sus obreros de modo que nunca lesionen la justicia ni la caridad cristiana". El canon 1524 dice así: "Todos, y principalmente los clérigos, los religiosos y los administradores de bienes eclesiales, deben asignar a los obreros un salario justo y decoroso, deben procurar que los mismos tengan sus prácticas piadosas, en tiempos convenientes; de ninguna manera los apartar del cuidado de su casa y del espíritu del ahorro, ni los obliguen con trabajos superiores a sus fuerzas, o de tal clase que no convengan a su edad y sexo". El mismo Decreto en el 2: "También amonestamos a todos los obreros a que cumplan sus deberes con ánimo alegre y gustoso, como el modo más a propósito para mirar por sí y por los suyos; además, se conduzcan con justicia y equidad para con sus patronos, no defraudándoles en el trabajo, no causándoles daño alguno en las cosas que se les encomiendan, ni declarándose en huelga, a no ser por justa y grave causa y después de haber intentado previamente la avenencia".

### AVARICIA EN LA COMPRAVENTA

En nuestros días la avaricia tiene una manifestación especial por los daños que está causando, y es en el cumplimiento de los contratos de compraventa. El clamor que este cumplimiento del río de la avaricia levanta, todos lo oímos en las almas de conciencia firme, rectamente formada, que de los hijos, que engendra la avaricia, como hemos visto el endurecimiento del corazón al que suele acompañarse el sube del corazón a la cabeza. Y en el corazón se seca la planta hermosísima de la caridad y misericordia, y en la cabeza parece que el humo de la avaricia ciega la conciencia para que no vea las miserias que se hacen entre españoles y españoles, entre cristianos y cristianos, todo lo cual degenera en disolución social, en un horror, cuyos tentáculos de muerte van hincándose por todos los órganos de la sociedad para hacerla pe-

En este punto, como en tantos otros, ha ocurrido lo que tantas veces ha deplorado Su Santidad Pío XII hablando de los asuntos, cuestiones y relaciones internacionales: se ha olvidado, se ha desconocido y despreciado, se ha conculcado, no sólo la ley cristiana de la fraternidad sobrenatural de los hombres, sino también los preceptos más fundamentales y las normas más radicales de la ley divina natural.

Los dos grandes maestros que la Santa Iglesia tiene como asesores suyos auténticamente nombrados, en materias morales, son el Doctor Angélico Santo Tomás de Aquino, que lo es en toda la extensión de la ciencia teológica, y San Alfonso María de Ligorio que lo es más concreta y verdaderamente en materias de índole moral.

Pues bien, basta leer lo que el uno y el otro enseñan acerca del contrato de compraventa, para ver, para palpar hasta qué punto hoy se prescinde de las normas más diáfanas y sustantivas. Prácticamente se llega a destruir el concepto esencial de tal contrato, que explícitamente exige la permutación de una cosa con un precio "justo". Por muchos que hoy se procede como si no existieran normas racionales de justicia reguladoras del precio justo. En otras palabras se procede como si en esta materia no se diera ni moralidad ni inmutabilidad, sino ganancia o pérdida, como si el comercio fuese "amoroso", y no tuviera que ver nada con las normas morales a las que tienen que ajustarse los actos humanos para ser buenos, honestos, laudables, meritorios; normas de las que si se apartan los actos humanos éstos son actos malos, pecaminosos, vituperables, dignos de castigo ante el tribunal de Dios y también ante el tribunal de la Iglesia y ante los tribunales de la sociedad civil.

Es, pues, necesario iluminar las conciencias de los católicos recordándoles las enseñanzas de la Moral cristiana tal como las dan sus grandes maestros en esta materia, Santo Tomás de Aquino y San Alfonso María de Ligorio.

### DOCTRINA DE SAN LIGORIO

Las enseñanzas de estos dos gloriosísimos lumineros de la Santa Iglesia, en cuanto a los puntos capitales, pueden verse en cualquiera de los tratados de Teología Moral que acerca del contrato de compraventa figuran en las obras comunes con aprobación de la autoridad de la Iglesia. Vamos a recordarlas en forma muy compendiosa. Primero co-

piaremos los textos más salientes de aquellos Santos Doctores. Dice San Alfonso María de Ligorio:

- 1.º "La justicia del contrato de compraventa consiste en esto, que el precio sea justo, o sea que iguale al valor de la cosa y viceversa. De lo contrario, si se hace sin título legítimo, se comete injusticia grave o leve, según la gravedad del exceso, que por consiguiente obligará en conciencia a la restitución". (San Alfonso, Theologia Moralis, lib. IV, tracta. IV, cap. III, n. 793).
- 2.º "Por lo que toca al comprador, éste puede comprar con precio inferior al valor de la cosa, si a él no le es útil o compra para favorecer al vendedor o tales sean las circunstancias que hagan la cosa menos estimable". (Ib., número 801).
- 3.º "Por lo que toca al vendedor, éste de ordinario debe vender según el precio tasado por la ley o el magistrado, y si no hay tal precio de tasa, aquél se tendrá por precio justo que establece la común estimación de los hombres". (Ib., n. 803).
- 4.º "Hay que notar que la tasa del precio establecido por la autoridad obliga en conciencia, como lo enseña Santo Tomás I-II, q. 96, art. 1, ad 3, con la sentencia común". (Ib., número 803).
- 5.º "Es ilícito vender más caro que el precio corriente, si hay otros títulos buenos, y a la vez lo avises al comprador: porque entonces no se le hace injuria". (Ib., n. 807).

### ENSEÑANZAS DEL ANGELICO

La misma doctrina sustancialmente ya la había expuesto Santo Tomás en la Suma Teológica. Veamos los textos principales.

- 1.º Si el precio excede de la cantidad del valor de la cosa, o viceversa la cosa excede al precio, se quita la igualdad de la justicia; y por tanto vender más caro o comprar más barato una cosa de lo que vale, es injusto de suyo e ilícito". (II-II, q. 77, art. 1, corp).
- 2.º "La ley divina no deja sin castigo nada que sea contrario a la virtud; de donde se deduce que según la ley divina hay que tener por ilícito, si en las compras y en las ventas no se guarda la igualdad de la justicia; y está obligado aquel que se le quedo a más, a recomensar a aquél que fué damnificado". (Ibidem, ad 1).
- 3.º Y no se diga que el vender procurando ganar todo lo que se pueda, se ha generalizado tanto, que hay que tenerlo por cosa natural y por tanto lícita. De ninguna manera. Ya Santo Tomás de Aquino respondió a esta dificultad con estas palabras: "Ese deseo común de ganar sin medida no es de la naturaleza, sino del vicio; y se da en muchas precisamente porque muchos son los que van por el camino ancho de los vicios". (Ibidem, ad 2).
- 4.º Santo Tomás con su gran sabiduría y prudencia, al

(Continuará)



## deportes

### La U. D. Salamanca perdió por 3-1 frente al Real Gijón

Calleja y Pin decidieron el partido a favor de los astures

Gijón.—El domingo se jugó el partido de Liga entre el Real Gijón y la U. D. Salamanca. Hubo una excelente entrada.

Arbitró Celestino Rodríguez, del Colegio Cantabro, que fué objeto, en algunas ocasiones, de manifestaciones de protesta por parte del público, aunque el partido fué sencillo de dirigir.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Salamanca.—Salinas; Jimeno y Villaplana; Yayo, García y Ortúzar; Manolo, Dámaso, Pruden, Bracero y Marbán.

Real Gijón.—Pablito; Tamayo y Sión; Luisín, Cabeja y Cervigón; Díaz, Gundemaro, Mijares, Jovino y Pin.

Ganó el equipo local, sin que esto quiera decir que hizo un gran partido. Importa al Real Gijón resolver el problema de los interiores. Gundemaro y Jovino realizaron peores de todo el conjunto. Y Mijares no tuvo el acierto y la seguridad que se necesita para ocupar el eje de la línea defensiva.

Calleja, desde el comienzo del encuentro, dió sensación de seguridad y de facilidad para la multiplicación. Estuvo en todos los sitios de peligro e incluso en el puesto de Tamayo, por donde se colaron algunas pelotas.

Un tanto seguro lo evitó Calleja metiéndose bajo el marco propio. Y esta seguridad de Calleja, este bregar incansable de toda la tar-

de, sostuvo, en plenitud de esfuerzo, a la línea medular, que empezó decayendo por la parte de Cervigón, que, rápidamente, se compuso y se reencontró en el campo, volviendo a ser el Cervigón de las tardes de triunfo.

Pablito, bastante seguro; en las pocas veces que tuvo que intervenir lo hizo con acierto y nos gustó la sensación de seguridad de que hizo alarde.

En la defensa, Sión, superior a Tamayo. Superior y ofreciéndonos la grata promesa de ser insustituible en su sitio.

Hemos de insistir en que los interiores hicieron un mal partido y que no debe el Real Gijón confiarles los futuros encuentros si se va a ellos decidido a ganar. La falta de Acebal se hizo notoria sobre el campo que es donde la realidad manda.

El equipo visitante es un buen equipo, y, sin embargo, con todas las faltas apuntadas al Real Gijón, perdió en nuestro campo porque sobre el mismo estaban Calleja y Pin. Pin jugó con extraordinario acierto y codicia y no se fué sin marcar su tanto, a pesar de que se le dió muy poco juego. De haber cambiado el juego a su alar, que se llevó por la contraria, el tanteo hubiese sido mayor.

La línea media del Salamanca, muy buena. Y el hombre "coco", que pudiera ser Pruden, no puso miedo en el campo de juego. Se le marcó se le impidió jugar y no fué el Pruden de otras veces, aunque tuvo dos jugadas personales que no cuajaron por acelerar el chut. Frente a Pablito, sólo le hubiera sido necesario dar un paso más cada una de las dos veces para clavar el tanto.

Se tiraron tres córners contra el Real Gijón y cinco contra el Salamanca.

Los tantos fueron así: Saque de falta por Calleja que recoge Mijares, cede a Gundemaro y éste remata a gol.

Villaplana viéndose acosado cede la pelota a su propio portero, que se tira al suelo para recogerla, no lo logra y Mijares remata a gol.

El tanto del Salamanca se hizo en un saque de córner cerrado que cede Dámaso remata de cabeza. Así terminó el primer tiempo.

En el segundo marca el tercer tanto el Real Gijón de un pase de Mijares a Pin, que éste convierte en tanto de un tiro cruzado.

En esta segunda parte se tira un penalty contra el Real Gijón por mano de Tamayo, que Bracero echa afuera.—MANFER.

#### MAS INFORMACION DE DEPORTES EN QUINTA PLANA

### Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO y PANCREAS. RAYOS X.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Carraca de Monroy, 3. Tel. 2086.

## TIROS RASOS

CONFESAMOS que nos habíamos hecho ilusiones con respecto al resultado de nuestro partido en Gijón, si bien estas ilusiones no tenían otro fundamento que un fervido deseo, pues siempre hemos considerado que era poner una pica en Flandes el vencer en su propia salsa a uno de los equipos más "ligeros" y de más nervio de toda España y de todos los tiempos.

PUESTOS, sin embargo, buscar una causa que justificara la derrota, parece que la hemos hallado. Según nos cuentan, cuando en el marcador había un 2-1 esperanzador, sobrevino el "penalty", que de modo lamentable hemos fallado por segunda vez. Calcúlese la influencia que un empate entonces hubiera podido tener en la marcha y en el resultado del partido. Esto no puede repetirse más, sobre todo cuando ello tiene un fácil remedio. Nuestra bibliografía deportiva, que cuenta desde hace poco con un interesantísimo artículo en el que se tacha de vana la táctica en los equipos y se cantan las excelencias de la estrategia, debe enriquecerse en seguida con uno nuevo en el que se enseñe a estos pollos cómo ha de tirarse un "penalty" con garantías de éxito. Aproximadamente debe decirseles en qué parte han de darle al balón, cuánta es la fuerza con que deben impulsarlo y que es por dentro de los palos por donde el gol resulta colocado.

NO tengo empeño ninguno en negar que un gol conseguido de resultas de un "córner" y otros dos de resultas de centros, y de que si fallaba Ortúzar allí estaba Jimeno; no tengo, digo, empeño en negar que eso sean pruebas de un vistoso juego de alas. No tengo empeño, porque estaba bien claro que nos referíamos exclusivamente a uno de nuestros medios alas.

Tampoco hemos de hacer cuestión cerrada de la palabra que usábamos el otro día, refiriéndonos al partido de El Ferrol. Quede en que hubo "respeto humano" por parte de algunos que se entregaron a la blanda molición. Pero algunos le dan a esto aquel nombre, porque la tal palabra es un comodín.

NUESTROS vecinos del País suerga debieron jugar su partido bajo la impresión del caso Rovira. Este año una derrota en propio terreno puede, si no tener consecuencias fatales, sí cortar en flor muchas ilusiones. De todos modos el caso Rovira era un "strapello" futbolístico flagrante. 30.000 duros por un señor, son muchos duros y se sale fuera de todas las tasas. Además, si ofrecían eso por Rovira ¿qué no tuvieron que dar por Gomina? Y si tienen ya a este jugador ¿qué falta les hace el otro?

VAMOS a resultar un poco profetas: El año pasado, a raíz de nuestro partido en casa con la Real Sociedad, les dijimos a ellos mismos, confesamos que un poco enfadados, que eran unos campeones de pacotilla e iban a ser un primera división de menor cuantía. Parece que, con permiso de Teus, el tiempo nos va dando la razón.

DE los equipos protegidos habría mucho que hablar. La protección debe consistir en prestar ayuda moral, técnica y aun económica a un modesto equipo para que sea cantera del protector. Nunca ha de consistir en prestarles jugadores ya hechos para, con ellos, aplastar a los noveles. Tenemos un caso típico de esto último en el Atlético Aviación y en el Imperio. Resulta, señores míos, que al prestarle al protegido jugadores como Urquidí, Enrique, etc., tenemos convertido al Atlético Aviación en cantera del Imperio.

LOS Stukas sevillanos resultan, fuera de casa unos inocentes Potez. Además eso del 10-0 resulta poco original. Eso lo hace un Celta cualquiera y aquí no le damos ningún bombo.

NOS figuramos que en Gijón le habrán formado otra nueva bolsa a nuestro Pruden. Es cosa de ver cómo este año, en nuestro grupo, están dedicados medios y defensas contrarios a embolsar a Pruden como si fuera un Timochenko o un Budienny de tres al cuarto.

# LA LIGA CUARTA JORNADA

## Primera división

Castellón-A. Aviación	2-4
Alicante-Oviedo	4-1
Español-Sevilla	3-1
Celta-Coruña	2-1
Madrid-Barcelona	4-3
Valencia-A. Bilbao	1-1
R. Sociedad-Granada	1-1

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	P.
A. Aviación	4	4	0	0	14	—
Celta	4	3	1	0	8	2
Español	4	3	0	1	12	7
Madrid	4	3	0	1	12	8
Sevilla	4	2	1	1	19	6
Valencia	4	2	1	1	9	5
Alicante	4	2	1	1	14	14
Coruña	4	2	0	2	7	7
A. Bilbao	4	1	1	2	4	8
Castellón	4	0	2	2	8	11
Granada	4	0	2	2	5	9
Barcelona	4	0	1	3	9	15
Oviedo	4	0	1	3	7	21
R. Sociedad	4	0	1	3	4	14

El Atlético Aviación, que iba al terreno de Sequiol en plena de víctima—sus líneas defensiva y media, resquebrajadas—ha venido a justificar la verdad del aforismo castrense: "No hay mejor defensa que un buen ataque". El novel Castellón, con un Pérez en la meta, que no debe ser nada terrible, ha sido incapaz para contener el empuje de la delantera asturiana. Y ya tenemos a los inquilinos de Vallecás en plan favoritos para todo lo que resta del torneo. Valioso el punto arrancado de Mestalla a los campeones de España por los "cachorros" bilbaínos, que empiezan a sacudirse la melancolía. Y no menos valioso el que el Granada se ha llevado de Sebastián para los Cármenes. Normalidad absoluta en los restantes partidos, si bien algo excesivo el tanteo en el partido por el Oviedo, en Alicante.

## Segunda división

### PRIMER GRUPO

Valladolid - Santander	1-3
Baracaldo - Arenas	—
Ferrol - Real Unión	5-1
Gijón - Salamanca	—

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Real Gijón	4	2	2	0	11	8	6
Santander	4	1	3	0	9	7	5
Ferrol	4	2	0	2	11	7	4
Valladolid	4	2	0	2	12	9	4
Baracaldo	4	1	2	1	10	9	4
Salamanca	4	2	0	2	9	10	4
Arenas	4	2	0	2	8	12	4
Real Unión	4	0	1	3	7	14	1

Sorpreza grande la dada por el Santander al arrebatador Valladolid los dos puntos que éste se trajo de Irún el domingo anterior, y que le había colocado a la cabeza de la clasificación, hoy conquistada por el Real Gijón a costa de nuestros unionistas. Y ya tenemos a cinco equipos empalados en puntos para el tercer puesto. En las últimas jornadas, estas posiciones pudieran ser decisivas; ahora, en los comienzos de la Liga, no tienen más interés que el del prurito de prioridad. Claro que no es pequeña satisfacción para la "hincha"

### SEGUNDO GRUPO

Gerona - Constanca	0-3
Zaragoza - Levante	—
Alavés - Osasuna	3-1
Ferrovial - Sabadell	—

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Constancia	4	3	0	1	11	4	—
Alavés	4	3	0	1	10	8	—
Sabadell	4	2	1	1	8	5	—
Gerona	4	2	1	1	10	7	—
Zaragoza	4	2	0	2	10	11	—
Levante	4	2	0	2	11	11	—
Osasuna	4	1	0	3	7	12	—
Ferrovial	4	0	0	4	3	9	—

Gran hazaña la del animoso Constanca derrotando al favorito del grupo por una diferencia tan contundente, y en propia madriguera del Gerona. Se definen en este grupo mejor las posiciones. Los dos equipos recién ascendidos—el Constanca y el Alavés—, en un codo a codo por el primer puesto, los dos catalanes, amenazadores, y el Zaragoza y el Levante en esa zona templada, un poco incómoda. Aunque más incómoda sea para el Osasuna, y mucho más incómodísima—por su columna de puntuación—para la Ferrovial, con un cero en su columna de puntuación como un ojo de cíclope abatido lloroso.

### TERCER GRUPO

Murcia - Elche	7-1
Cádiz - Cartagena	—
Betis - Malacitano	2-2
Ceuta - Jerez	—

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia	4	3	1	0	18	7	—
Cádiz	4	2	1	1	11	11	—
Malacitano	4	2	1	1	7	—	—
Betis	4	2	1	1	7	—	—
Ceuta	4	2	0	2	9	—	—
Jerez	4	1	1	2	6	—	—
Elche	4	1	1	2	6	—	—
Cartagena	4	0	0	4	3	—	—

Tanteos de escándalo y otro club con la esperanza perdida definitivamente: el Cartagena. Su paisano el Murcia, en cambio, está decidido a recuperar el puesto perdido en la Primera División, y hasta ahora permanece imbatido. Su más temerario rival de hace dos temporadas, el Cádiz, le sigue los pasos, llevando a la misma altura a otros dos andaluces, el Malacitano y el Betis, mientras el Jerez va perdiendo cada vez más la esperanza y se da la mano con el Elche, en la zona de peligro.